

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИЗВЕСТИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

ГОД ИЗДАНИЯ
ШЕСТНАДЦАТЫЙ

Р296173.

ИЮНЬ

№ 12

1935

МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

Содержание

A. КОСАРЕВ—Каким должно быть собрание (из выступления на бюро ЦК ВЛКСМ)	1
О комсомольских собраниях (постановление ЦК ВЛКСМ)	3
ПЛАНЫ РАБОТЫ ОТДЕЛОВ ЦК ВЛКСМ	
План работы отдела руководящих комсомольских органов	5
В. БОГДАНОВИЧ — О некоторых вопросах работы среди рабочей молодежи	6
План работы отдела рабочей молодежи	10
Р. СНЕТКОВ — В центре внимания — воспитание молодежи	12
План работы отдела крестьянской молодежи	14
В. МУСКИН — Основные вопросы работы с детьми	16
План работы отдела пионеров	18
Е. ЛЕЩИНЕР — Хорошо подготовиться к новому учебному году	20
План работы отдела студенческой молодежи	22
План работы отдела учащейся молодежи средних школ	23
Н. ГЕРАСИМОВ — Внимание работе с молодежью госучреждений и торгового аппарата	24
План отдела по работе среди молодежи госучреждений и тюргово-кооперативных организаций	27
План сектора по работе среди женской молодежи	28
С. АНДРЕЕВ — Усилить руководство комсомольской печатью	29
План работы сектора печати	30
План работы Центральной комиссии ЦК ВЛКСМ по приему и исключению из комсомола	32
ПО МАТЕРИАЛАМ ЦК ВЛКСМ	
Ложная бдительность (об извращениях в работе комсомола ростовского филиала Новочеркасского индустриального института)	33
ИЗ БЛОКНОТА ИНСТРУКТОРА	
К. РУСАНОВ—Во вновь созданном районе (хоботовская районная организация Воронежской области)	35
В Центральном комитете ВЛКСМ (хроника)	38
Союзная информация	43
Наша консультация. Ответы на вопросы актива	46
Постановления ЦК ВЛКСМ	47
Постановление ЦК ВЛКСМ и Политуправления Наркомсвхозов СССР о выполнении помощниками начальников политотделов по комсомолу молочно-мясных совхозов им. Яковлева и «Новый Урал» (Челябинская область) постановления ЦК ВЛКСМ и Политуправления от 22/X 1934 г.	49

ИЗВЕСТИЯ Ц.К. ВЛКСМ

ГОД ИЗДАНИЯ
ШЕСТНАДЦАТЫЙ

1935

июнь

Адрес редакции: Москва, Ипатьевский переулок,
дом 3, ЦК ВЛКСМ, комната 5. Телефон: комму-
татор ЦК партии, добавочный 16-75.

№ 12

A. Косарев

Каким должно быть собрание

Из выступления на бюро ЦК ВЛКСМ

Мы сегодня обсуждаем на бюро Центрального комитета один из больших внутрисоюзных вопросов — о качестве комсомольских собраний.

Улучшить содержание комсомольских собраний — это важнейший вопрос всей политической работы.

Собрание является одной из основных форм союзной демократии. Собрание является высшим органом данной первичной организации, школой воспитания комсомольца. Здесь должен комсомолец учиться решать вопросы союзной жизни. Здесь он выступает как хозяин своей организации.

Многие незадачливые секретари представляют себе, что комсомольцы имеют только обязанности, а никаких прав им не дано. На комсомольском собрании каждый комсомолец должен воочию ощутить свое право на разрешение стоящих перед первичной организацией задач. Собраниенаконец является той школой, где комсомолец может себя подготавливать к государственной деятельности. Между тем обнаруживается явно ненормальное отношение руководящих работников союза к комсомольскому собранию. Воспитательное значение собрания недооценивают. За собраниями не наблюдают, собраниями не руководят, собраниям мало интересуются и рассматривают их как самое обыденное явление в жизни комсомола.

Этим объясняется и то, что на комсомольских собраниях немного хороших, полезных докладов, таких докладов, которые обясняли бы, помогали бы усваивать ценные мысли и факты, учили бы и воспитывали.

Многое здесь зависит от самого докладчика. Штатных «докладчиков» сколько угодно. Они нередко болтают о чем угодно по поводу и без повода. Нам не это нужно. Нам надо создать кадры грамотных, квалифицированных докладчиков, которые могли бы толково разъяснить решение партии, могли бы правильно, горячо, с огоньком изложить свою мысль.

Предположим, хорошего докладчика иногда трудно достать. Но разве трудно вывесить объявление, оповестить комсомольцев о собрании, позаботиться о помещении, о том, чтобы на собрании не было излишней тесноты, чтобы комсомолец мог снять верхнее платье? От подобных



мелочей, в конечном счете, также зависит успех собрания. У нас же этим не интересуются, не подумают даже о том, чтобы проверить комсомольские билеты при входе, установить регистрацию и т. п. Все эти помехи легко устраниТЬ.

Вспомните 1918—1919 гг. Как тогда проводились комсомольские собрания? Для этого нам не требовался особый аппарат. Только испорченный молодой «комитетчик» может думать, что без определенного штата нельзя создать комсомольское собрание. Найти помещение, наметить срок собрания, установить точный час и точное место собрания и обо всем этом оповестить комсомольцев — это не так уж трудно. Поговорить с комсомольцами, рассказать им, что будет на собрании, что они хотят от собрания,— сделать это под силу каждому комсоргу, каждому секретарю комитета. У нас же вместо того, чтобы пойти по цехам и сказать, что созывается собрание, вместо того, чтобы найти помещение и докладчика, предпочитают собрать заседание комитета... по поводу проведения комсомольского собрания, созывать группиров для оповещения комсомольцев о собрании. Сами себе лишнюю работу создают!

Что должно из себя представлять наше комсомольское собрание? Комсомольское собрание созывается для решения вопросов о работе организации, о комсомольцах и их руководстве. Собрание вырабатывает силами всех комсомольцев пути организационного, политического и тактического поведения организации в том или ином вопросе. Собрание обсуждает, как комсомолу, молодежи лучше осуществлять то или иное решение партии, правительства или союзных органов.

Очень часто наши собрания далеки от этого. Их повестка дня, доклады и докладчики не отражают жизни данной организации, ее интересов. Комсомольское собрание редко обсуждает поведение комсомольца и тем более поведение комсомольского руководителя. Вот почему надо особо подчеркнуть, что **комсомольское собрание созывается нами для решения вопросов работы своей организации, поведения комсомольцев, поведения комсомольского руководства**.

Надо категорически запретить стандартные повестки дня, рекомендуемые сверху без учета жизни первичной организации. ЦК неоднократно выступал против этого. Но формализм еще не уничтожен. Правда, мы оставляем за собою право рекомендовать низовым организациям для обсуждения отдельные вопросы. Но это не система, не стандартные повестки, практикуемые многими горкомами и райкомами. Комитет настолько опекает первичную организацию, что он лишает ее возможности составлять повестку. А ведь не всякая повестка дня собрания, рекомендованная городским или районным комитетом, может подойти для всех первичных организаций. Стандартные повестки дня надо запретить, — они ведут к оказыванию комсомольских собраний, лишают комсомольцев возможности выдвигать новые вопросы.

Повестка должна учитывать и настроения комсомольцев. Вспомните 1921 г. Прежде чем организовать районное собрание, активисты выявили отдельные настроения в ячейках, кто как относится к районному руководству, за что критикуют, чего требуют, что предлагают, и только после этого обдумывали повестку. Так же и теперь. Комитеты должны предварительно глубоко продумывать повестку собрания, тщательно изучения настроений комсомольцев и молодежи. Надо, далее, твердо помнить, что для воспитания молодежи и комсомольцев гораздо важнее провести **одно** хорошо подготовленное, чем несколько пустых и наспех организованных собраний. Отсюда вопрос о **качестве** подготовки, в том числе о предварительном обсуждении повесток дня. Надо все-

мерно содействовать активному обсуждению комсомольцами повестки дня. На собраниях слишком редко обсуждаются вопросы, связанные с изучением прошлой жизни рабочих и крестьян. Надо ставить на комсомольских собраниях доклады старых мастеров, старых рабочих, старых колхозников.

Вопросы истории партии у нас также почти не освещаются на комсомольских собраниях. Комсомолец не сможет узнать на собрании, как, к примеру говоря, большевики относились к империалистической войне, каковы наши взгляды на растущую военную опасность, или, скажем, как большевики решают национальный вопрос. Таких примерных вопросов можно назвать очень много.

Необходимо на собраниях обсуждать и вопросы международного положения. У нас эти вопросы ставят непременно в виде комплексного доклада. Почему нельзя поставить на комсомольском собрании вопрос о положении в Германии? Можно и нужно: это интересует молодежь. Вот заключен советско-французский договор; почему на собрании с ним не ознакомить комсомольцев?

Очень мало разрабатываются конкретные вопросы досуга молодежи. Резолюций о культурно-массовой работе очень много, а вот конкретный случай: что делать, если на заводе клуба нет,— этим не занимаются. Отсутствует организаторский подход к этим вопросам. Кстати, постановке этих конкретных вопросов, несомненно мешает излишняя опека райкомов. Куда это годится, товарищи москвичи, если на «Красном Богатыре» нельзя провести комсомольского собрания без ведома Сокольнического райкома? Это совершенно неправильный порядок. Надо отменить эти ненужные правила.

Какой вопрос на собрании обсуждать,— это крупнейшая проблема комсомольского руководства. Не менее крупная проблема — кого приглашать в качестве докладчика. Но, в конце концов, организации и докладчики сумеют найти, если всерьез, повседневно будут заниматься вопросом о проведении комсомольских собраний.



О комсомольских собраниях

Постановление ЦК ВЛКСМ

Обсудив отчеты секретарей комитетов ВЛКСМ московских заводов: автомобильного им. Сталина, «Геофизика», фабрики «Трехгорная мануфактура» и проверив в других организациях качество комсомольских собраний, ЦК ВЛКСМ отмечает, что комитеты комсомола не принимают необходимых мер для улучшения содержания и правильного проведения комсомольских собраний, являющихся важнейшим средством воспитания комсомольцев.

На комсомольских собраниях редко обсуждаются и решаются злободневные вопросы работы своей первичной организации, явно недостаточно разрешаются вопросы воспитания комсомольцев. Решения собраний общих, неконкретны, и нередко окончательное составление постановле-

ний поручается президиуму или специально избираемым комиссиям.

Райкомы и комитеты комсомола часто сами оказывают комсомольские собрания, заранее устанавливая общую для всех, стандартную повестку дня собраний, и не помогают первичным организациям найти для каждой в отдельности злободневный вопрос, правильно его решить и подобрать квалифицированного докладчика.

Многие комитеты ВЛКСМ и комсорги заранее не доводят до сведения комсомольцев о дне, часе и месте собрания. О повестке дня комсомольцы узнают только на самом собрании. Комсомольцы второй и третьей смен, а также учащиеся в вечерних учебных заведениях на собраниях бывают редко. Регистрация посещаемости

собрания почти отсутствует. Собрания, как правило, всегда бывают открытыми, при входе не спрашивают комсомольских билетов. Дело подбора докладчиков на комсомольские собрания и их предварительный инструктаж поставлены из рук вон плохо.

Часто собрания проходят в условиях, когда помещение не приспособлено, не убрано, недостаточно скамеек и стульев, нередко дни собраний проводится ряд других массовых мероприятий (техучеба, профсбражения, занятия кружков и т. п.).

Многие руководители комсомольских организаций забывают о том, что для правильного воспитания молодежи лучше хорошо организовать одно интересное, содержательное собрание, чем десятки пустых, неинтересных и наспех собранных собраний.

Придавая исключительное значение комсомольским собраниям в деле коммунистического воспитания молодежи, ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Основным содержанием комсомольских собраний должно быть обсуждение и решение вопросов работы своей организации и жизни комсомольцев, быта и организации культурно-политического воспитания молодежи, освещение вопросов истории партии, ее героической борьбы, жизни рабочих и крестьян в прошлом и важнейших вопросов международного и внутреннего положения СССР.

Повестка дня должна составляться с учетом интересов и запросов комсомольцев.

2. Крупнейшей задачей комсомольского руководства является тщательный подбор квалифицированных докладчиков-пропагандистов на комсомольские собрания. Районные и комитеты комсомола должны привлечь в качестве докладчиков опытных руководящих партийных работников, старых большевиков, старых рабочих, участников гражданской войны и лучшие силы комитетов комсомола. ЦК обязывает каждого руководящего комсомольского работника, начиная от секретарей обкомов и крайкомов, выступать с докладами на комсомольских собраниях.

3. Выдвигаемые на собраниях предложения со стороны комсомольцев должны обязательно обсуждаться и решаться на самом собрании, а не перепоручаться для окончательного редактирования и утверждения комитету комсомола или различным комиссиям.

4. Общие комсомольские собрания первичных организаций созывать в такие дни и часы, чтобы комсомольцы не отвлекались ни на какие другие собрания и занятия.

Широко практиковать закрытые комсомольские собрания для обсуждения на них наиболее важных вопросов работы организации, допуская на эти собрания комсомольцев только по комсомольским билетам.

Считать незаконными комсомольские собрания, на которых присутствует менее чем две трети комсомольцев данной первичной организации, запретив их проведение.

5. Установить регистрацию явившихся комсомольцев на собрание в специальных журналах посещаемости.

Неявку комсомольцев на собрание без уважительных причин рассматривать как нарушение комсомольской дисциплины и халатное отношение к выполнению своих первых комсомольских обязанностей. Обязать всех комсоргов и секретарей комитетов ВЛКСМ тщательно выяснять причину каждого случая неявки комсомольца на собрание или ухода с него без разрешения президиума, привлекая к ответственности виновных.

6. Заводские комитеты, комсорги, группорги должны своевременно и всесторонне подготовлять комсомольские собрания, заранее оповещать об этом каждого комсомольца и в специальном объявлении точно указывать день, час и место проведения собрания, подробно излагать повестку дня и фамилии докладчиков.

7. Обязать все горючмы и райкомы ВЛКСМ систематически обсуждать итоги проведения комсомольских собраний, оказывать помощь первичным организациям в составлении повестки дня и подборе докладчиков.

Возложить на вторых секретарей обкомов и крайкомов ВЛКСМ специальное наблюдение за правильной организацией комсомольских собраний.

Обязать всю местную комсомольскую печать широко освещать положительный опыт проведения комсомольских собраний, подвергая критике конкретные недостатки в их организации.

Данное постановление зачитать и обсудить на комсомольских собраниях.

ПЛАНЫ РАБОТЫ

отделов ЦК ВЛКСМ

На одном из последних бюро ЦК ВЛКСМ были рассмотрены и утверждены планы работы отделов и секторов ЦК ВЛКСМ. Планы составлены на май—август. Ниже печатаем эти планы. К некоторым планам даны вступительные статьи руководителей отделов.

План работы отдела руководящих комсомольских органов

I. Внутрисоюзные вопросы работы первичной организации ВЛКСМ

1. О комсомольских собраниях (регулярность созыва, повестка дня, организация собраний, активность комсомольцев, посещаемость собраний и т. п.).

Срок—май, первая половина. Готовит тов. Манаев.

2. О наложении союзных взысканий на комсомольцев и актив (за что накладываются взыскания, какие, кем накладываются взыскания, обжалование взысканий и т. д.).

Срок—июнь, первая половина. Готовит тов. Нелепин.

II. Выращивание руководящих союзных кадров

3. О программах ВКСХIII в связи с задачами воспитания комсомольцев и молодежи.

Срок—май, первая половина. Готовит тов. Коротяев.

4. Проверить качество работы комсомольского отделения Ленинградского комвуза им. Сталина и ВКСХIII Куйбышева и Харькова.

Срок—июнь, первая половина. Готовит тов. Коротяев.

5. Выполнение вторыми секретарями обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик решения ЦК ВЛКСМ о круге их обязанностей.

Срок—июнь, вторая половина. Готовит тов. Герцович.

6. Доклады Западносибирского и Куйбышевского крайкомов ВЛКСМ о работе с активом и его подготовке.

Срок—август, вторая половина. Готовит тов. Коротяев.

III. Перестройка методов и содержания работы руководящих комсомольских органов в соответствии с решением ЦК ВКП(б)

7. Рассмотрение планов работы обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик.

Срок—май—июнь. Готовит тов. Манаев.

8. Практика проведения собраний актива и пленумов горкомов (как часто созываются актива, какие вопросы обсуждают, длительность проведения активов, выступления на активах и принимаемые решения).

Срок—июнь, вторая половина. Готовит тов. Лубенский.

9. Совещание зав. секторами обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик.

Срок—июль, первая половина. Готовит тов. Балашов.

10. Организация работы сельского райкома ВЛКСМ (количество заседаний, разбираемые вопросы, принимаемые решения, работа отделов райкома, знание

людей, организация помощи в работе первичным организациям и т. д.).

Срок — июль, первая половина. Готовит тов. Лубенский.

11. Состояние финансовой дисциплины и работа ревкомуссий в оргбюро ЦК Азово-Черноморского крайкома и Харьковском обкоме комсомола (сбор членских взносов, смета, расходование средств и т. д.).

Срок — июль, первая половина. Готовит тов. Манаев.

12. Как отделы обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик организуют свою работу.

Срок — июль, вторая половина. Готовит тов. Манаев.

13. Совещание зав. отделов руководящих комсомольских органов обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик.

Срок — июль, вторая половина. Готовит тов. Гердович.

14. Как организована проверка исполнения принятых решений оргбюро ЦК Воронежской области.

Срок — июль, вторая половина. Готовит тов. Манаев.

15. Работа ЛКСМ Узбекистана по выполнению решений ЦК «О работе среди девушки».

Срок — июль, вторая половина. Готовит тов. Манаев.

16. Работа оргбюро ЦК Северного Кавказа среди девушек-горянок.

Срок — август, первая половина. Готовит тов. Манаев.

17. Совещание зав. отделов руководящих комсомольских органов горкомов.

Срок — август, вторая половина. Готовит тов. Герцович.

18. Как организовано наблюдение и контроль за работой райкомов ВЛКСМ со стороны Горьковского крайкома ВЛКСМ.

Срок — август, вторая половина. Готовит тов. Манаев.

19. О росте и его регулировании.

Срок — август, вторая половина. Готовит тов. Нелепин.

20. Проверить работу помощников по комсомолу Политуправлений Наркомвода и Наркомсвхозов.

Срок — июнь. Готовят тт. Герцович, Коротяев.

21. Как ЦК Грузии организовал выполнение решения ЦК о помарках и поправках в комсомольских билетах.

Срок — июль. Готовит тов. Нелепин.

22. О работе инструкторов ЦК ВЛКСМ.

Срок — июнь. Готовит тов. Герцович.

23. Провести подготовку доклада о работе одной из крупных организаций на бюро ЦК ВЛКСМ.

Срок — август. Готовят тт. Герцович, Коротяев.



B. Богданович

О некоторых вопросах работы среди рабочей молодежи

Огромное внимание, которое партия уделяет большевистскому воспитанию молодежи, заставляет руководителей комсомольских организаций в корне изменить методы и стиль своей работы, встать ближе к первичной организации, к комсомольской группе, к массам молодежи, быть настоящими организаторами черновой работы, руководителями рабочей молодежи.

Этому учит союзный актив Центральный комитет комсомола, и это положено в основу плана работы отдела рабочей молодежи ЦК ВЛКСМ.

Все намеченные в плане мероприятия направлены на организационное укрепление первичной организации, которые должны облегчить выполнение основной задачи комсомола — коммунистического воспитания трудящейся молодежи.

Вопросы работы с беспартийной молодежью в плане работы отдела ЦК занимают одно из главных мест. Коренной недостаток в работе с беспартийной молодежью заключается в том, что в погоне за «темпами» роста многие комсомольские организации подменили повседневную работу по подготовке в комсомол лучшей части рабочей молодежи, достойной быть в рядах ленинского комсомола, механическим вовлечением в комсомол.

Этим объясняется слабое посещение беспартийной молодежью открытых комсомольских собраний. Комитеты комсомола чрезвычайно редко созывают специальные собрания и конференции рабочей молодежи, где бы обсуждались интересующие молодежь вопросы (быт, учеба, повышение квалификации, охрана здоровья и др.). Руководители заводских организаций зачастую не допонимают, что такие собрания и конференции являются важнейшим средством воспитания молодежи и подготовки лучшей части ее в ряды нашего союза.

Многие наши руководители заводских организаций — «большие» и «маленькие» — в силу своей оторванности от рабочей беспартийной молодежи, в силу незнания ее боятся давать беспартийному активисту отдельные поручения и задания по той причине, что «он беспартийный и не обеспечит политической линии в данном вопросе».

Такие руководители не понимают, какое значение имеет для беспартийного парня или девушки это поручение. Они не понимают, что молодой беспартийный рабочий расценивает это поручение или задание не как личное задание секретаря комитета или группорга, а как высокое доверие ему, оказанное всей организацией ленинского комсомола. Получив такое задание, он чувствует ответственность за его выполнение, он осознает свою близость к родной ему организации передовой трудящейся молодежи нашей страны, он готовится этим самым к вступлению в ее ряды.

Каждый комсомольский руководитель может найти вокруг себя десятки и сот-

ни хороших, преданных нашей партии беспартийной молодежи в числе наших смелых парашютистов, отважных летчиков, крепких и смелых физкультурников, талантливых инженеров и техников, молодых энтузиастов, по-большевистски дерущихся за дело партии, молодых мастеров, бригадиров и лучших ударников.

А почему, спрашивается, мы не должны доверять этим лучшим людям нашей родины, почему мы не можем, к примеру, поручить беспартийному парашютисту организовать кружок в цехе, хорошему беспартийному физкультурнику — устроить спортивплощадку или проводить с молодежью физкультурные игры и т. д.?

У нас тысячи молодежи вовлечены в активную работу секций советов, добровольных обществ, профсоюзов, но некоторые из активистов комсомола не знают лучших из них, с ними не связаны, не помогают в их росте, с ними не работают, не заботятся о них так, как заботится о людях лучший друг и великий учитель пролетарской молодежи — наш родной **Сталин**.

Для того чтобы отобрать в комсомол лучших, нужно работать с молодежью, нужно воспитывать, расти и готовить ее. Это трудная задача, и поэтому многие организации становятся на более легкий путь — принимают в союз лишь тех, кто сам подает заявление в порядке самотека. Если эти комсомольские организации не откажутся от такой негодной практики, они не смогут успешно разрешить задачи воспитания молодежи.

Политобразование в союзе имеет целый ряд больших недостатков, и основной из них — это слабое изучение комсомольцами истории нашей партии.

По указанию Центрального комитета комсомола вся комсомольская политесь по окончании прохождения учебников комсомольских политшкол должна быть переключена на изучение основных моментов послеоктябрьского периода истории партии.

Чего требует Центральный комитет этим указанием и на что направлен

план работы отдела рабочей молодежи ЦК в области улучшения политической учебы?

Самое основное и главное — это подбор и подготовка хороших кадров пропагандистов для преподавания истории партии. В этом большом деле наши комсомольские организации должны проявить максимум гибкости и настойчивости.

Руководствуясь тем, что историю партии может преподавать только член партии, фабрично-заводские комитеты комсомола вместе с парткомами должны немедленно приступить к отбору пропагандистов из числа лучших, политически грамотных коммунистов.

При парткомах, райкомах и крупных фабрично-заводских комитетах комсомола должны быть созданы курсы по подготовке и переподготовке пропагандистов, которые должны проводиться по программе, утвержденной отделом партийной пропаганды и агитации ЦК ВКП(б).

Отделы рабочей молодежи обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик и отделы политучебы горкомов и райкомов с помощью партийных комитетов должны теперь же проверить все книгорогущие и распределяющие организации в области, городе, районе, выявить имеющиеся у них в наличии учебники по истории партии и добиться передачи их первичным комсомольским организациям.

Отделом ЦК также будет проводиться проверка, как комсомольские организации выполняют указание ЦК ВЛКСМ о создании для наиболее подготовленных комсомольцев и особенно комсомольского актива кружков по изучению отдельных произведений Ленина и Сталина и проведения отдельных лекций об основных этапах борьбы партии за единство рядов, за строительство социализма.

Центральное место в работе отдела рабочей молодежи ЦК занимают мероприятия по организации и проведению культурной и оздоровительной работы среди рабочей молодежи в летнее время.

Парки и сады, стадионы и физкульт-

турные площадки, водные и лодочные станции, лагеря Осоавиахима, местные и дальние экскурсии ОПТЭ, дома отдыха, санатории и курорты в нашей стране поставлены на службу трудящимся. Нужно только приложить руки, взять на себя роль организаторов, проявить большевистскую настойчивость, чтобы максимально использовать все это и для обслуживания трудящейся молодежи летом.

В Донбасс и Горьковский край командированы бригады ЦК для оказания помощи на месте и проверки работы комсомольских, физкультурных, осоавиахимовских и туристских организаций по культурному обслуживанию рабочей молодежи.

В мае в отделе ЦК были заслушаны сообщения секретарей Тульского горкома тов. Былкина и Бежицкого горкома тов. Мурашкина, как они у себя организуют культурно-массовую и оздоровительную работу летом.

Сообщения показали, что как в Туле, так и в Бежицах имеются огромные возможности культурного обслуживания рабочей молодежи: имеются парки, сады, стадионы, площадки, водные станции, лагеря и др. Никаких трудностей. Былкину и Мурашкину не стоило перечислить все эти городские очаги культуры. А как дело дошло до того, как отдельные первичные организации комсомола думают использовать эти культурные очаги и как эти очаги подготовлены к лету, — товарищи секретари сообщить многое не могли. Они плохо знали, когда открываются и закрываются парки и сады, какие имеются аттракционы, игры, как они обеспечены спортивнентарем. Не знают, не интересуются эти горкомы комсомола содержанием работы своих культурных учреждений.

Надо организовать дело так, чтобы не только горком, крайком и фабрично-заводские комитеты комсомола обсуждали и знали, какую работу будут проводить парки, а чтобы знала об этом вся молодежь, чтобы она вносила свои поправки, предъявляла свои требования.

Еще хуже в этих горкомах обстоит дело с проведением использования летних отпусков рабочей молодежью. Комитеты до сих пор не знают, когда комсомольцы и рабочая молодежь пойдут в отпуск, как и где они его будут проводить.

В кратчайший срок по каждой первичной организации необходимо учесть, когда молодежь идет в отпуск. После этого составить графики и в соответствии с ними (исходя из местных условий) вести борьбу за выделение рабочей молодежи путевок в дома отдыха, санатории и курорты, санаторные лагеря рабочей молодежи, лагеря Осоавиахима, туристские экскурсии. Комитеты комсомола должны явиться организатором самодеятельных видов отдыха. Речь идет о коллективных дачах, шлюпочных походах, организации разведывательных групп, военизированных походах.

В вопросе отпусков необходимо выделить, как наиболее важное, заботу о рабочем подростке. Наша задача — обеспечить, чтобы все подростки, как правило, пользовались отпусками в летнее время. Нужно тщательно разобраться в итогах весеннего медосмотра рабочих-подростков и на этой основе обеспечить им здоровый отдых летом. Комитеты комсомола обязаны проконтролировать, как используются выделенные в этом году для подростков 41% путевок в дома отдыха и 4% в санатории и на курорты.

По сведениям, имеющимся в ЦК, видно, что в ряде мест подростки не получили выделенного для них количества путевок.

За последнее время комсомольские организации значительно ослабили свое внимание к школам среднего образования. В результате мы имеем большой отсев, доходящий в отдельных школах до 40%, слабую дисциплину. Ряд школ не имеют программ, некоторые органы

народного образования расходуют отпущенные правительством средства на школы среднего образования на другие цели.

Отдел рабочей молодежи ЦК в мае провел проверку нескольких школ, как они готовятся к осеннему набору. Выяснилось, что, несмотря на то, что контрольные цифры осеннего набора по отделам народного образования разосланы, последние не довели их еще до фабрик и заводов. Намеченный планом правительства организация новых школ, в частности по Москве, не началась. Комсомольские организации подготовки к новому приему, как правило, не ведут.

Школа среднего образования является детищем комсомола. Комсомольские организации от обкомов до первичных организаций должны с неменьшей, а с еще большей силой драться за школу, чем они дрались год тому назад.

Редко какой комитет комсомола может похвастаться неплохой работой в области производственного обучения и продвижения на квалифицированную работу молодежи, работающей на черновой и подсобной работе. Поэтому отдел ЦК намечает за период май — август провести ряд мероприятий в этом направлении и проверить работу местных комсомольских организаций, как они отстаивают экономические интересы рабочей молодежи.

Закончена сдача государственного технического экзамена в тяжелой промышленности. Подавляющее большинство комсомольцев сдали экзамен на «хорошо» и «отлично». Задача теперь состоит в том, чтобы найти новые, более повышенные формы технической учебы.

Отдел рабочей молодежи ЦК вместе с комитетом ВЛКСМ завода им. Кирова (Ленинград) организует дальнейшую техническую учебу молодежи. Опыт этой организации должны будут изучить все промышленные организации комсомола.

План работы отдела рабочей молодежи

I. Вопросы организационного укрепления первичной организации

1. Об улучшении работы заводского комитета комсомола.

Внутрисоюзная демократия, рост и регулирование состава организации, членские взносы, руководство комсогорами и группами, работа по воспитанию и выдвижение актива, работа с комсомольцами и молодежью, живущими в общежитиях, с девушками, культурно-политическая работа с молодежью, порядок в комитете (хранение протоколов, план работы, учет и т. д.), порядок приема и исключения.

Пути выполнения: проверяется работа комитетов комсомола Челябинского тракторного завода, «Красного треугольника» в Ленинграде.

Срок — 1 июля. Отвечают тт. Черный и Богданович.

2. О работе с беспартийной молодежью.

Массово-политическая работа с молодежью, беседы, конференции, привлечение на комсомольские собрания и др., вовлечение в активную общественную работу, участие в работе добровольных обществ, секций советов, культурная работа с молодежью — вовлечение в кружки самодеятельности, физкультура, военная работа, забота о повышении квалификации и общего образования, вовлечение в комсомол.

Пути выполнения: проверить работу комсомольских организаций шахты Голубовка (Донбасс), Сормовского райкома, фабрики «Красный Переход» (Иваново), Уралмаша и района им. Орджоникидзе (Баку).

Срок — 15 августа. Отвечают тт. Богданович и Туркин.

II. Вопросы политико-воспитательной работы в первичных организациях

3. Мероприятия по улучшению политической учебы комсомольцев.

Пути выполнения: а) Проверить, как в первичных организациях гор. Куйбышева организовано изучение истории

ВКП(б) среди комсомольцев. Срок — к 30 мая.

б) Разработать план проведения курсов подготовки, переподготовки пропагандистов; сроки, программа и учебный план, контингенты, средства. Срок — к 1 июня.

в) Организовать выпуск наглядных пособий для комсомольской политсети (карты, диаграммы), в частности договориться с Изогизом об издании специального альбома наглядных пособий. Срок — 1 августа. Отвечает тов. Ким.

4. О постановке политической работы в первичной организации.

Политсеть, проведение бесед, лекций, собраний, качество проводимой политработы, квалификация кадров, проводящих политработу.

Волнующие молодежь вопросы и получает ли она ответ. После этого наметить конкретные мероприятия, решительно улучшающие дело политического воспитания в первичной организации.

Пути выполнения: в течение 20 дней проводится проверка на заводах «Борец», шахте им. Артема, Химкомбинате им. Дзержинского (Горький), заводе им. Петровского (Днепропетровск), ХПЗ.

Срок — 15 июня. Отвечают тт. Черный и Ким.

5. Об укреплении дисциплины в школах ФЗУ.

Пути выполнения: на секретариате и бюро ЦК ВЛКСМ в порядке контроля ставятся сообщения Западно-Сибирского крайкома, Сталинградского горкома ВЛКСМ о реализации решения ЦК о школе ФЗУ Огиза.

Отвечает тов. Диментман.

6. Об улучшении политической работы в школах ФЗУ.

Пути выполнения: на бюро подготавливаются доклады помполитов школ ФЗУ Горьковского автозавода и Луганского паровозостроительного завода о том, как они организуют политическую

работу в школе ФЗУ (организация собраний, бесед, читки книг и газет, политучеба, работа комсомольской организации, борьба против хулиганства и чуждых настроений среди фабзавучников, физкультура, организация разнообразнейших кружков).

Срок исполнения — июнь. Отвечает тов. Диментман.

III. Вопросы культурно-массовой работы

7. О культурном обслуживании молодежи летом.

Пути выполнения: а) Командировать бригады в Донбасс и в Горьковский край для проверки и оказания помощи на месте по вопросам работы парков, садов, стадионов, лодочных и водных станций, тирров, работы комсомольских, физкультурных, профсоюзных и осоавиахимовских организаций по культурному обслуживанию молодежи.

б) Вызвать в отдел с докладами Ивановский горком, комитет ВЛКСМ завода «Красный Профинтерн» (Бежица) и Тульский горком.

Срок — 15 июня. Отвечают тт. Черный, Туркин.

в) Заслушать в отделе сообщение ВСФК о распределении спортивного инвентаря по промышленным городам.

г) Рассмотреть распределение туристских путевок и порядок их использования.

IV. Вопросы экономической работы и производственного обучения среди рабочей молодежи

8. Об использовании летних отпусков рабочей молодежи (обеспечность путевками в дома отдыха и санатории, лагеря рабочей молодежи, охват лагерями Осоавиахима, туристские экскурсии, коллективные дачи).

Пути выполнения: а) Проверить на фабрике «Пролетарка», вагонном заводе (Калинин) и Березниковском химкомбинате и помочь организовать на этих заводах правильное использование отпусков рабочей молодежью. Срок — 15 июня. Отвечает тов. Туркин.

б) Вызвать в отдел с докладами зав. секторами ФЗУ Москвы, Ленинграда и ЦК ЛКСМУ с докладами о предварительных итогах медосмотра и мероприятиях по организации оздоровительной работы среди подростков в летний период. Срок исполнения — 10 июня. Отвечает тов. Диментман.

в) Проверить работу молодежных санаториев и домов отдыха в Горьковском крае, Свердловской и Днепропетровской областях. Срок — июль.

г) Проверить правильность предоставления отпусков рабочим-подросткам на фабриках Орехово-Зуева, ХТЗ и предприятиях Таганрога. Срок — 15 июня.

9. Об индивидуальном и бригадном ученичестве на предприятиях.

Проверить бригадное и индивидуальное ученичество на предприятиях в части: а) обеспеченности программами, рабочими местами, инструментом и инструкторами; б) использования на производстве окончивших бригадное и индивидуальное обучение; в) зарплаты и охраны труда.

Пути выполнения: вопрос подготавливается на примере двух предприятий: «Трехгорной мануфактуры» и им. Петра Алексеева и выносится на бюро ЦК. Срок — 25 июля. Отвечает тов. Диментман.

10. О работе комсомольских организаций по производственному обучению и продвижению на квалифицированную работу неквалифицированной рабочей молодежи (чернорабочие, подсобники и др.).

Проверяются завод «Серп и молот», завод им. Петровского. Срок — август. Отвечает тов. Петелин.

V. Вопросы общего и технического образования

11. О дальнейшем развитии и укреплении школ среднего образования и развертывании кружков по самообразованию.

Пути выполнения: а) Проверить использование ассигнованных средств по каждой области.

б) Проверить на ряде заводов Ленинграда, Москвы, Харькова, Сталинграда

и Горького качество общеобразовательного обучения.

в) Подвести итоги проверочным испытаниям и организовать подготовку к осеннему набору. Срок — к 1 сентября.

12. Итоги государственного технического экзамена среди рабочей молодежи предприятий тяжелой промышленности и о дальнейшем техническом обучении сдавших гостехэкзамен.

Пути выполнения: а) Отдел рабочей молодежи организует на Кировском заводе (Ленинград) дальнейшую техническую учебу молодежи.

б) Итоги гостехэкзамена и опыт организации дальнейшей техучебы обсуждается на бюро ЦК.

в) Проводится совещание в составе 50—60 человек по вопросам дальнего техобучения. Срок — август. Оговаривает тов. Коган.



P. Снетков

В центре внимания — воспитание молодежи

План работы отдела крестьянской молодежи ЦК ВЛКСМ дает полное представление об основных задачах, поставленных перед комсомольскими организациями деревни на ближайшие четыре месяца, и о том, какие практические выводы должна для себя сделать каждая первичная организация комсомола.

Из плана ясно видно, что в центре внимания отдела крестьянской молодежи ЦК стоит **первичная комсомольская организация деревни**. На примере работы первичной организации будет проверяться работа комитетов и всей деревенской части союза по тем вопросам, которые поставлены в плане.

Успешное выполнение поставленных в плане задач будет означать, что первичная организация села прочно стала на правильный путь перестройки своей работы. План имеет своей задачей облегчить перестройку работы первичной организации в сторону решительного поворота к разрешению задач коммунистического воспитания крестьянской молодежи.

Вопросы воспитания крестьянской молодежи занимают центральное место в плане работы отдела ЦК ВЛКСМ.

«Основная и главная задача — это воспитание нашей молодежи, подрастающих поколений в духе героических,

революционных традиций большевизма, беззаветной преданности социалистической родине, в духе интернационального братства трудящихся народов СССР и всего мира» (П. Постышев, из приветствия «Комсомольской правде»).

Выполняя эту главную задачу — воспитание молодежи, мы должны научить первичную организацию комсомола правильно и полностью использовать все средства, имеющиеся в распоряжении комсомола, для проведения коммунистического влияния на массы крестьянской молодежи. Мало того, чтобы использовать имеющийся опыт работы, мы должны искать новые формы, новые методы, новые средства воздействия на молодежь.

Воспитывать молодежь в коммунистическом духе — это не значит только читать политграмоту. **«Ведь мы должны воспитать большевистско-идейного, преданного партии, овладевшего техникой, но притом и вежливого, культурного, здорового человека, с хорошим вкусом к культуре»** (А. Косарев, «Призывный колокол молодежи»). Для этого нужно развернуть огромную культурно-воспитательную работу. Комсомол должен нести культуру в деревню, в массы крестьянской молодежи, начиная с литературы, среднего образования, кино,

радио, музыки, пения, танцев, кончая парикмахерскими, зубными щетками, чистым бельем и т. д. Комсомольские организации села должны явиться носителями всего того, что повышает культурный уровень крестьянской молодежи, расширяет ее кругозор, дает ей новые знания для улучшения сельскохозяйственных работ, в области агрономии, использования машин, зоотехники, повышения производительности труда. Для осуществления этих задач мы должны иметь крепкую, боеспособную первичную комсомольскую сельскую организацию. Поэтому в плане работы отдела крестьянской молодежи ЦК ВЛКСМ вопросы внутрисоюзной работы занимают первое место.

Такие вопросы, как повышение воспитательного значения комсомольского собрания, на котором комсомольцы могли бы решать судьбу своей организации, своевременная уплата членских взносов, бережное отношение к членскому билету, приведение в порядок «комсомольского хозяйства», должны быть разработаны с особой тщательностью в каждой первичной организации.

Надо добиться того, чтобы каждый комсомолец рос, воспитывался и закалялся под руководством своей первичной организации и находился все время в поле ее зрения. **Организация внимательно следить за идеальным культурным ростом и воспитанием каждого комсомольца, оказывая ему необходимую помощь.**

Сейчас недостаточно, если комсомолец честно выполняет только свою «нагрузку» — он должен быть посчителем культуры. Мы не можем считать примером того комсомольца, который является ударником на производстве, активно участвует в общественной жизни, посещает собрания, платит членские взносы, а спит без простыни, ест грязными руками, не занимается физкультурой, не читает книг, не ходит в кино, не чистит зубы, неопрятно одевается и т. д. Вот поэтому комсомольская организация должна взять под свой контроль **всестороннее развитие** каждого комсомольца.

Комсомольская организация должна воспитывать у крестьянской молодежи

мужество, отвагу, презрение к трусости, воспитывать ее на героических примерах борьбы за социализм. «Только те кадры хороши, которые не боятся трудностей, которые не прячутся от трудностей, а, наоборот, — идут навстречу трудностям для того, чтобы преодолеть и ликвидировать их» (Сталин, из речи на выпуске академиков Красной армии). Вот такое чувство у себя должен воспитывать каждый комсомолец.

В связи с задачами воспитания молодежи возросли требования к комсомольскому организатору. Работа комсомольского организатора становится сложней. Комсогр должен быть настоящим вожаком молодежи, который умел бы ее организовывать на выполнение решений партии, умел бы воспитывать ее в духе большевизма. Подбору комсогров должно быть уделено особое внимание. Плохой организатор, не имеющий опыта союзной работы, не умеющий работать с молодежью не может обеспечить успешное выполнение задач, поставленных перед комсомолом села.

Вопросы воспитательной и культурной работы в первичной комсомольской организации составляют основу плана отдела крестьянской молодежи ЦК. Эта работа должна быть приспособлена к летним условиям, должна проводиться там, где больше всего находится молодежь. Поэтому в плане работы отдела большое внимание уделяется работе в brigade, но это не значит, что вопросы работы комсомола среди крестьянской молодежи на селе должны занять меньшее место. Организация драмкружков, устройство концертов, физкультурных соревнований, устройство киносеансов, радиоустановок и т. д. — все это должно проводиться на селе силами существующих первичных организаций.

Мало того, чтобы научить первичные организации проводить массово-культурную работу, — надо посмотреть, какие есть для этого условия, оборудование, инвентарь и пр. Надо посмотреть, как и какими культтоварами потребительская кооперация снабжает деревню; посмотреть, какой спортивный инвентарь и другие культтовары можно изготавливать на месте — в селе, районе, области, крае;

посмотреть, какие кинокартинны поставляют в деревни киноорганизации, как работают сельские библиотеки.

Надо изыскать возможности подготовки для деревни таких кадров, как руководители хоровых и музыкальных кружков, людей, могущих обучать молодежь танцам, таких квалификаций, как парикмахеры, повара, портные и т. д. В этих людях в современной деревне ощущается большой недостаток. И здесь комсомольские организации могут сделать очень многое.

В плане работы отдела крестьянской молодежи ЦК намечены вопросы работы с беспартийной молодежью. Нужно прямо сказать, что многими комсомольскими организациями деревни до последнего времени работа с беспартийной молодежью проводилась недостаточно и неумело, без учета настроений, запросов отдельных групп крестьянской молодежи. Комсомольские организации должны так построить свою работу, чтобы полностью охватить своим влиянием крестьянскую молодежь.

Надо учесть, что мы имеем дело с колхозной молодежью, у которой значи-

тельно выросли запросы и требования. Удовлетворить эти здоровые запросы беспартийной крестьянской молодежи — первейшая задача каждой комсомольской сельской организации.

Особого внимания в плане заслуживает намеченная опытная перестройка работы первичных организаций в Колачевском районе Воронежской области. В район выезжает специальная бригада ЦК ВЛКСМ и «Комсомольской правды». За работой бригады должен будет следить весь союз. На опыте первичных организаций этого района должны будут перстраивать свою работу все сельские организации комсомола.

Отдел крестьянской молодежи ЦК в своем плане работы с мая по август намечает проверку по отдельным вопросам работы комсомола 26 сельских организаций. Руководителям этих организаций необходимо это учесть и подготовиться, чтобы более полно и более правильно отразить состояние работы своей организации. На опыте этих организаций будут учиться работать остальные организации комсомола села.



План работы отдела крестьянской молодежи

1. Улучшение содержания работы первичной комсомольской организации в деревне.

Исполнители работы — Белославцев, Снетков, Солдатов.

а) На основе проверки качества комсомольских собраний в ряде первичных организаций разработать вопрос об улучшении содержания комсомольского собрания и повышении его воспитательной роли.

Проверяются первичные организации Каховского и Бериславского районов Одесской области, Задонский район Воронежской области. Срок — май — июнь.

б) Проверить выполнение комсомольцами своих союзных обязанностей (участие в работе, членские взносы, полит-

учеба, посещение собраний и др.) и выявить в этом роль комсомольской организации, а также в отношении помощи и контроля за идеяным и культурным ростом каждого комсомольца (общее образование, чтение литературы, участие в культработе, поведение в быту и т. д.). Срок — июль.

в) Проверка состояния роста первичных комсомольских организаций, порядка приема и оформления.

По пунктам «б» и «в» работа проводится на примере нескольких первичных организаций Саратовского края, Татарской АССР, Северного Кавказа. Срок — июль.

г) Послать бригаду ЦК ВЛКСМ и «Комсомольской правды» в Колачевский район Воронежской области для орга-

низации образцовой перестройки работы двух-трех первичных организаций и райкома, с тем чтобы опыт перестройки освещался ежедневно в «Комсомольской правде», и по окончании этой работы издать популярную книжку опыта. Срок — май — июнь.

д) Просмотреть состав комсомольских организаторов и постановку дела воспитания их на практической работе с целью выявления их качества подготовленности и умения организовать работу по воспитанию молодежи, с тем чтобы опыт этой работы учесть при подборе комсомольских организаторов во время перевыборной кампании союзных органов.

Работа проводится на примере одного района Азово-Черноморского края, одного района Московской области, одного района Крымской АССР, одного района Горьковского края, одного района Челябинской области, одного района Западной области, одного района Белоруссии и одного района Западной Сибири. Срок — июнь, июль, август.

2. Организация политучебы комсомольцев.

Исполнитель — Антонов.

а) Организовать подбор пропагандистов комсомольской политучебы, их подготовку и переподготовку. Проверить ход этой работы в Харьковской области, Башкирии, Куйбышевском крае, Сталинградском крае. Срок — июль — август

б) Организовать подготовительную работу к развертыванию зимней политучебы (литература, пособия, пропагандисты, метод занятий, сеть политшкол и пр.). Срок — июнь — август.

3. Об усилении влияния комсомола на крестьянскую молодежь.

Исполнители — Бегунов, Белослудцев.

Проверить работу, порядок созыва и содержание собраний крестьянской молодежи, порядок и методы постановки воспитательной работы и влияние первичной организации ВЛКСМ на крестьянскую молодежь, обединенную в разного рода кружках (общеобразовательные, драматические, хоровые, музыкальные, техучебы и т. д.).

Разработка вопроса проводится на примере работы одного района Днепропетровской области, одного района Азово-Черноморского края, одного района Узбекистана. Срок — август.

4. Организация политической и культурно-массовой работы в бригаде летом.

Исполнитель — Бегунов.

Проверка работы первичной комсомольской организации среди комсомольцев и крестьянской молодежи в бригаде по линии постановки:

- политической информации;
- культурно-массовой работы;
- культбытового обслуживания.

Разработка вопроса производится на примере работы одного района и одного животноводческого совхоза Казахстана, одного района Северного Кавказа под углом работы в полеводческой бригаде, одного района Винницкой области под углом работы среди девушек, занятых на свекле. Срок — июнь.

5. Постановка культурно-массовой работы в деревне.

Исполнители — Бегунов, Снетков.

1) Разработать вопрос о постановке культурно-массовой работы первичными организациями КСМ летом в объеме села (при наличии двух и более первичных организаций в селе) по линии:

а) работы драматических, хоровых, музыкальных кружков и устройства постановок и вечеров;

б) организации кино, расширения сети кинустановок, особенно звуковых, продвижения новых кинофильмов;

в) работы радио и его использования для воспитания молодежи;

г) организации физкультурной работы.

2) Организация помощи в этой работе по линии центральных учреждений и снабжения деревни культпринадлежностями.

Проверка этой работы на опыте одного района Ивановской области, одного района Сталинградского края, одного района Азербайджана, одного района Куйбышевского края.

3) Постановка на бюро ЦК КСМ доклада Центросоюза о торговле в деревне культтоварами.

4) Постановка на бюро ЦК ВЛКСМ доклада ВСФК и двух райкомов КСМ о физкультурработе в деревне. Срок — июль.

6. Улучшение культурно-бытового обслуживания трактористов и комбайнеров МТС и совхозов.

Исполнитель — Бегунов, Заикин, Снетков, Антонов.

Проверить и организовать постановку дела:

а) политической работы среди трактористов и комбайнеров в бригаде;

б) технической учебы;

в) организации досуга и развлечений;

г) бытового положения (жилище, постельные принадлежности, питание, одежда, обувь, медобслуживание и пр.);

д) организации зарплаты, своевременности ее выплаты, предоставления отпусков, путевок в дома отдыха.

Вопрос разрабатывается по материалам Наркомсовхозов, ЦК профсоюзов и на примере работы комсомольских организаций двух зерносовхозов Оренбургской области, двух МТС Омской области. Срок — июль.

7. О сохранении, правильном использовании книги в деревне и пополнении сельских библиотек.

Исполнитель — Бегунов.

а) Провести совместно с Наркомпроп-

сом конкурс на лучший район по постановке библиотечного дела. Срок — с мая до конца года.

б) Подготовить 2 тыс. комсомольцев на библиотечную работу в деревню. Срок — май — июль.

в) Разработать вопрос с средствах и порядке систематического пополнения новейшей художественной литературой деревенских библиотек. Срок — август.

8) Проработать вопрос об организации работы первичной комсомольской организации по повышению общеобразовательных знаний комсомольцев и крестьянской молодежи (ликбез, школы малограмотных, общеобразовательные школы, средства, учебники и т. д.). Срок — июль — август.

Исполнитель — Бегунов.

9. Об организации технической учебы крестьянской молодежи.

Исполнитель — Заикин.

Проверить постановку и разработать мероприятия по дальнейшей технической учебе крестьянской молодежи после прохождения первичной программы и сдачи в объеме этой программы на «отлично». На примере работы Софиевской МТС, Днепропетровской области, одного района и одного зерносовхоза Саратовского края. Срок — июль.



B. Мускин

Основные вопросы работы с детьми

Центральной задачей, которую выдвигает план работы отдела пионеров ЦК ВЛКСМ, являются мероприятия по укреплению состава вожатых и по повышению их квалификации.

Обкомы и горкомы, одновременно с комсомольскими организациями, в которых намечен пересмотр состава вожатых в первую очередь, должны в духе решения ЦК ВЛКСМ организовать эту работу у себя. Пересмотр вожатых должен про-

водиться не как кампания, а должен быть органически связан со всей работой пионерских организаций летом.

Надо добиться того, чтобы ни один плохой вожатый не был послан в пионерский лагерь и оздоровительные площадки, отобрав туда самых лучших. Во-вторых, отобрать как из числа имеющихся вожатых, так и из числа комсомольцев, удовлетворяющих требованиям ЦК, вожатых для форпостов. В-третьих,

установить необходимое количество вожатых для отрядов к началу учебного года. Речь идет не только о подготовке вожатых, но и руководителей внешкольных детских учреждений, руководителей детских самодеятельных, инициативных кружков в отряде и школе. Этим руководителям кружков нужно начать готовить сейчас в соответствии с программами кружков, разработанных наркомпросами республик. Подобранные товарищи должны в течение лета быть использованы на работе руководителей самодеятельных кружков при форпостах в жакатах.

Пересмотр вожатых должен одновременно сопровождаться организацией их учебы в различных семинарах. Во всех областях, краях должны быть созданы курсы или школы по подготовке районных работников и вожатых общешкольных пионерских организаций.

Следует расширить опыт мобилизации учителей-комсомольцев на работу вожатыми, как это начинают делать столичные организации комсомола — Москвы, Ленинграда, Киева, Харькова.

Отделы пионеров комитетов комсомола должны усвоить, что результаты их работы будут прежде всего расцениваться по тому, как они сумеют обеспечить каждый отряд пионеров политически крепким, культурным, знающим как теорию, так и практику пионерской работы вожатым.

Второй задачей, которую ставит план работы отдела пионеров ЦК, является организация работы с детьми летом.

Отделы пионеров обкомов и горкомов должны в соответствии с планом отдела ЦК составить и рассмотреть планы обслуживания детей каждой школы, каждого предприятия, колхоза, клуба, стадиона, парка и т. д. При этом главное внимание надо уделить организации проверки выполнения утвержденных планов со стороны местных организаций.

Нужно выявить все возможности производства культтоваров, спортивного инвентаря, пионерского снаряжения, игрушек у себя на месте, проследить за работой торгующих организаций и понять, что легче всего отмахнуться от всего этого телено-

граммой в центр с просьбой прислать необходимый инвентарь, чем организовать эту работу на месте.

В плане работы отдела пионеров ЦК особо выделяется задача организации форпостов в жакатах. Форпосты в жакатах — новая форма пионерской работы. Мы еще не имеем большого опыта работы форпостов. Здесь необходима большая организаторская работа. Форпосты надо обеспечить опытными руководителями и материальными средствами, спортивным оборудованием и т. д. Надо учиться, что большинство детей будет охвачено форпостами, и здесь нужно повседневное внимание им со стороны комитетов комсомола.

План отдела ЦК требует чтобы было установлено оперативное наблюдение со стороны всех комсомольских организаций за работой всех пионерских лагерей и детских площадок.

В связи с тем, что в плане работы отдела ЦК намечено проведение всесоюзной детской спартакиады, затем слета юных друзей Автодора, слета юных автомоделистов, необходимо, чтобы в местных организациях этому предшествовала серьезная подготовка, а само проведение этих всесоюзных мероприятий вызвало рост физкультуры, спорта, авиа- и автомоделизма среди детей.

План работы отдела ЦК в этой области требует от всех руководящих органов комсомола большой организаторской работы, инициативы.

В плане отдела намечено проверить обслуживание лечебной помощью детей в одном из районов Москвы. Каждый обком, крайком, горком комсомола должен сам по своей инициативе проверить состояние лечебной помощи у себя и наладить большевистский порядок в работе органов здравоохранения.

Отдел пионеров ЦК предусматривает провести несколько решающих мероприятий по улучшению работы детских домов и борьбе с детской безнадзорностью. Главное здесь — разгрузка детских домов от переростков, размещение их в фабзавучах, школах, имеющих интернаты, в промышленность, в сельском хозяйстве в советских учреждениях, в системе торговли.

ЦК ВЛКСМ будет рассматривать планы обкомов, райкомов по размещению переростков и ликвидации безнадзорности. То же самое должны проделать обкомы и райкомы по отношению к токомам и райкомам комсомола. Одновременно с этим должно быть установлено систематическое наблюдение за состоянием воспитательной работы в детских домах нормального типа, трудновоспитуемых, детских приемников и т. д. Задача комсомольских организаций — во всех детских домах навести образцовый порядок. К этому их обязывает постановление правительства и ЦК партии

о детской беспризорности и безнадзорности.

Таким образом план работы ютдела пионеров ЦК с мая по август направлен к тому, чтобы, перестраивая работу на летнее время, укрепить состав вожатых и — это главное — организовать здоровый досуг детей летом и подготовить их к учебному году; обслужить детей всем необходимым, полностью в этих целях использовать внешкольные, культурные, лечебные учреждения и коренным образом улучшить работу по ликвидации детской безнадзорности.



План работы отдела пионеров

I. Мероприятия по укреплению состава и повышению квалификации вожатых

1. Организовать пересмотр и укрепление состава вожатых отрядов пионеров и октябрят в две очереди (первая очередь — Москва, Ленинград, Киев, Харьков, Свердловск, Ростов, Иваново).

Исполнители — Мускин, Шамрай. Срок исполнения — май, июнь, июль.

2. Проверить и заслушать в ЦК отчет о подборе и работе с вожатыми:

а) Московского обкома ВЛКСМ — август;

б) обкома республики немцев Поволжья — 27 мая.

Исполнители — Шамрай, Щербаков.

3. Организовать специальную подготовку:

а) вожатых на семинарах;

б) зав. отделами пионеров районных и городских комитетов ВЛКСМ на областных курсах;

в) вожатых детдомов на Центральных курсах.

Исполнители — Шамрай, Иванов. Срок — 25 июня.

Разработать в помощь местным организациям:

а) программы и учебные планы семинаров;

б) то же — курсов.

Исполнитель — Шамрай. Срок — 1 июня.

II. Мероприятия по организации работы с детьми летом

1. Рассмотреть в отделе планы обкомов, райкомов и ЦК на предстоящем по культурному обслуживанию детей летом.

Исполнители — Опендац, Кузнецова. Срок — май — до 1 июля.

2. Проверить работу форпостов Ленинграда и Киева. Дать на их примере указания об организационном построении и содержании работы форпоста.

Организовать выезд работников ЦК на места для помощи в организации форпостов.

Исполнитель — Опендац. Срок — 15 июня.

3. Проверить и заслушать в ЦК отчет Одесского обкома об организации пионерских форпостов.

Исполнитель — Опендац. Срок — 25 июня.

4. Проверить работу летних площадок в Горьком и Днепропетровске.

Исполнитель — Опендац. Срок — 10 июня.

5. Проверить работу:

а) Пионерских лагерей Ростова, Сталинграда и Ташкента.

Исполнители — Опендац, Кузнецov. Срок — 25 июля.

б) «Артека».

Исполнитель — Опендац. Срок — 1 июля.

6. Проверить работу Азово-Черноморского крайкома ВЛКСМ по обслуживанию детей колхозников летом.

Исполнитель — Кузнецов. Срок — 15 июня.

7. Проверить работу по обслуживанию детей в стадионах, парках, культбазах, водных станциях в Сталинске.

Исполнитель — Опендац. Срок — 1 июля.

8. Проверить распределение со стороны ЦК союзов путевок на курорты и дома отдыха для детей.

Исполнитель — Горлинский. Срок — 25 мая.

9. Организовать и провести всесоюзную детскую спартакиаду — ВСФК СССР (Харченко), отдел пионеров (Мускин). Срок — август.

III. Мероприятия по улучшению обслуживания отряда, школы, пионера и школьника

1. Рассмотреть производственный план, систему планирования и торговли:

а) культиваров для детей — исполнитель Кузнецов;

б) спортивный инвентарь — исполнитель Кузнецов;

в) промтоваров — исполнитель Кузнецов;

г) пионерского снаряжения — исполнитель Кузнецов;

д) детской игрушки — исполнитель Адлер.

Срок — 10 июня.

2. Пересмотреть план и организовать подготовку кадров:

а) Руководителей внешкольных десантных учреждений.

Исполнители — Шамрай, Нар-

компрос РСФСР и УССР. Срок — июнь.

б) Руководителей кружков в отряде и школе.

Исполнители — Опендац, Кузнецов. Срок — июнь.

3. Организовать к началу учебного года через ВЦСПС, наркомпросы и ГУКФ обязательное обслуживание школьников во всех зрелищных предприятиях специальными утренниками, спектаклями.

Исполнитель — Опендац. Срок — август.

4. Рассмотреть вместе с сектором печати план работы:

а) Детгиза — исполнитель Мускин;

б) журналов для детей — исполнитель Стroeв.

Срок — июль.

5. Проверить обслуживание детей поликлиниками, больницами и лечебной помощью на дому в Пролетарском районе г. Москвы.

Исполнитель — Иванов. Срок — 5 июля.

IV. Мероприятия по улучшению работы детских домов и борьбе с детской безнадзорностью

1. Проверить состояние воспитательной работы в детских домах:

а) нормального типа (Ростов-на-Дону), 1-й пионердом Москвы;

б) трудновоспитуемых (Архангельск);

в) детский приемник для девочек (Москва, Ростокино).

Исполнитель — Иванов. Срок — июль.

2. Рассмотреть в отделе по областям план размещения воспитанников-переростков в промышленности (сельском хозяйстве) с целью разгрузки детдомов и помещения в них безнадзорных детей.

Исполнитель — Иванов. Срок — июнь.

3. Провести с 15 августа всесоюзное совещание работников детдомов (директоров, пионервожатых, воспитателей) по вопросам постановки воспитательной работы в детских домах.



Хорошо подготовиться к новому учебному году

Период, на который составлен план работы ЦК ВЛКСМ для отдела студенческой молодежи, является периодом наиболее напряженной работы. Это обуславливается, во-первых, тем, что два первых месяца — май, июнь — приходятся на конец учебного года, когда должны быть подведены итоги всей организационно-политической и академической работе комсомольских организаций учебных заведений; во-вторых, тем что вторые два месяца являются месяцами студенческих каникул, какие, в отличие от прошедших лет, должны быть максимально хорошо организованы; и, в-третьих, тем, что весь этот период является периодом подготовки к новому учебному году.

В течение текущего учебного года комсомольцы большинства учебных заведений показали себя передовиками учебы, занимаясь лучше остальных групп студентов. Поэтому особенно важно сейчас хорошо подготовиться к весенней зачетной сессии, подводящей итоги всей академической работе за прошедший учебный год, чтобы завоеванное место в учебном году сохранить за собой. Подготовка и проведение весенней сессии должны рассматриваться как огромная политическая задача, вокруг которой должно быть сконцентрировано все внимание всех комсомольских комитетов как самих учебных заведений, так и районных и городских комитетов.

Комитеты комсомола, исходя из решений ЦК ВЛКСМ, должны наметить ряд мер, обеспечивающих ведущую роль комсомольцев в учебе. В частности, необходимо немедленно учесть всех комсомольцев, отставших в учебе и получавших в течение учебного года только удовлетворительные отметки, и оказать им реальную помощь. Эта помощь может выражаться в виде организации специальных консультаций профессоров и

преподавателей по отдельным дисциплинам, дополнительных занятий. В период подготовки и проведения сессии необходимо добиться особенно четкой работы чертежных кабинетов, лабораторий, библиотек, анатомических зал. Надо создать такие условия, при которых студент имел бы все возможности максимально использовать оставшееся время для подготовки к экзаменам.

Результатом всей этой работы должна явиться сдача всеми комсомольцами сессионных и несессионных предметов на «отлично» и «хорошо», чем будет обеспечено закрепление ведущей роли комсомольцев в академической учебе.

Учебный год, по примеру прошлых лет, будет закончен массовыми праздниками советского студенчества. В отличие от предыдущих лет, студенческие праздники в этом году не должны носить только характер показа физкультурной, художественной самодеятельности. Главным в праздниках в этом году должно быть **подведение итогов всей работы**, проведенной как учебным заведением в целом, так и особенно партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями учебных заведений по политическому воспитанию студенчества и борьбе за качество учебы. Праздники должны проходить под углом показа достижений нашей страны в деле подготовки большевистских кадров советских специалистов и показа забот партии и **тov. Сталина** о советском студенчестве. К проведению праздников надо начать готовиться немедленно.

Второй и основной задачей периода, предусмотренного планом, является **организация оздоровительной кампании и культурного отдыха студенчества** в период каникул. В отличие от предыдущих лет в этом году комсомольская организация должна добиться максимального охвата студенчества оздоровительными мероприятиями. Каждый вуз,

техникум, рабфак, каждая областная, краевая и городская организация комсомола должны разработать план проведения каникул этого года. В плане должно быть предусмотрено, сколько и куда студентов будет послано в дома отдыха, в санатории, все массовые мероприятия по линии туризма и физкультуры. Отделом студенческой молодежи ВЛКСМ будет проверена в этом направлении работа Саратовского и Горьковского горкомов ВЛКСМ, Московского Энергетического института и Педагогического института им. Бубнова. Этим организациям будет оказана помощь в разработке мероприятий по проведению каникул, которые могли бы служить примером для всех остальных учебных заведений.

В дополнение к существующим домам отдыха и санаториям отдел ЦК предполагает совместно с ЦС Осоавиахима и соответствующими наркоматами организовать специальные военно-оздоровительные лагеря для студенчества на 5 тыс. человек. Каждая краевая, областная и городская организация комсомола при внимательном подходе к разрешению вопросов, связанных с обслуживанием студентов, может оказать огромную помощь учебным заведениям в лучшем проведении каникул. Решая эту задачу, комсомол по-большевистски берется за выполнение важнейшего указания тов. Сталина — забота о людях.

Разрабатывая мероприятие по проведению студенческих каникул, некоторые комитеты комсомола идут по линии организации целого ряда дорогостоящих экскурсий, экспедиций, затрачивают на них огромные средства при минимальном охвате ими студенчества. Поэтому главное внимание при проведении каникул должно быть направлено на организацию наиболее массовых форм отдыха студентов.

Комсомольские организации должны проверить, как распределяются и используются путевки в дома отдыха и санатории, предназначенные для студентов, жестоко карая всех, кто разбазаривает и использует путевки для студенческие путевки не по назначению. Правильная организация каникул в значи-

тельной степени решит продуктивность работы студентов в будущем учебном году.

Третья группа вопросов плана — это **подготовка к новому учебному году**. Эти вопросы приобретают огромное значение именно потому, что, несмотря на неоднократные указания ЦК ВЛКСМ о работе комсомола по улучшению социального состава высших учебных заведений и техникумов, а также об участии комсомольских организаций в ремонте и строительстве учебных заведений к новому учебному году, большинство комсомольских организаций этими вопросами не занимается. Это можно доказать на примере состояния курсов по подготовке в вузы. Всем известно, что основное назначение краткосрочных курсов по подготовке в вуз состоит в том, чтобы лучшую часть рабочей молодежи, получившей в свое время или не закончившей среднего образования, подготовить для поступления в вузы. Между тем проверкой ЦК установлено, что курсы укомплектованы рабочей молодежью только на 20—30%. Особенно плохо с комплектованием курсов обстоит в вузах Орла, Ульяновска и др.

Ясно, что с этим мириться нельзя. Внимание комитетов комсомола должно сейчас быть сконцентрировано на вопросах приема рабочих на подготовительные курсы, на создании дополнительных групп, на популяризировании учебных заведений среди рабочей и колхозной молодежи и на организации контроля за ходом строительства, ремонта учебных зданий.

Делом чести каждой комсомольской организации вуза должно быть обеспечение наилучшего социального и комсомольского состава нового приема в высшие учебные заведения.

Наконец четвертая группа вопросов, предусмотренных планом,— это вопросы, связанные с **укреплением первичной комсомольской организации в новом учебном году**. К этой группе вопросов относится изучение действительного состояния комсомольских организаций ряда вузов. Первые результаты изучения работы комсомольских организаций

таких вузов, как Московский областной педагогический институт и Институт Цветметзолота, показывают, что райкомам и горкомам придется провести огромную работу по организационному укреплению первичных комсомольских организаций, в частности факультетских организаций, которые в этом году почти не существовали. Огромная работа пред-

стоит в области правильной организации политического воспитания студенчества и укрепления кадров руководящего комсомольского актива вузов, вузов и особенно техникумов

Большевистская работа по выполнению решений партии и ЦК ВЛКСМ обеспечит дальнейшие успехи в деле подготовки советских специалистов.



План работы отдела студенческой молодежи

1. О подготовке комсомольских организаций к зачетным сессиям. Срок — май. Исполнитель — Лещинер.

2. Об организации культурного отдыха и оздоровительной кампании студенчества в период каникул.

а) Проверить работу Саратовского и Горьковского городских комитетов ВЛКСМ, МЭИ и пединститута им. Бубнова по подготовке к каникулам. Срок — июнь. Исполнители — Лещинер, Африкантов.

б) Организовать совместно с ЦС ОСО и наркоматами специальные студенческие оздоровительные лагеря. Срок — май — июнь. Исполнитель — Кнопова.

в) Проверить использование студенческих путевок в дома отдыха и санатории, а также работу студенческих домов отдыха. Срок — июнь — июль. Исполнитель — Кнопова.

3. Провести летний студенческий праздник, посвященный окончанию учебного года. Срок — июнь. Исполнитель — Кнопова.

4. Совместно с ВСФК подготовить и провести всесоюзную студенческую спартакиаду. Срок — июнь — июль. Исполнитель — Кнопова.

5. О подготовке нового учебного года.

а) Проверить работу МК, ЛК и Ивановского обкома по выполнению решений ЦК ВЛКСМ от 21/1 1935 г. о развертывании курсов и комплектовании

высших учебных заведений и техникумов. Срок — июнь. Исполнитель — Савин.

б) Проверить готовность общежитий к приему нового набора 1935 г. по Москве, Ленинграду, Харькову, Киеву, Саратову, Казани, Ташкенту, Тифлису. Срок — июль — август. Исполнитель — Савин.

в) Проверить ход ремонта учебных зданий и столовых по Украине, Закавказью, Свердловску и ГУГВФ. Срок — июль — август. Исполнитель — Кнопова.

г) Проверить работу комсомольских комитетов Воронежского с.-х. института и Орловского педагогического института по подготовке к новому учебному году. Срок — май — июнь. Исполнитель — Савин.

6. Об организации работы комсомола учебных заведений в новом учебном году.

а) Разработать порядок подбора и подготовки пропагандистов для комсомольской политсети. Срок — август. Исполнитель — Антоновский.

б) Разработать порядок организации политучбы и учебы актива на 1935/36 учебный год (сеть, порядок комплектования, программы, литература, помощь соц.-экон. кафедр и т. п.). Срок — август. Исполнитель — Антоновский.

в) Совместно с наркоматами и ВЦСПС разработать план культурно-массовых мероприятий на новый учебный год

(обеспечение театральными билетами, организация работы лекторских бюро, проведение специальных концертов, снабжение библиотек, физкультуркабинетов, организация всесоюзной олимпиады студенческой самодеятельности и т. п.). Срок — август. Исполнитель — Кнопова.

г) Провести обследование работы комсомольских организаций: Московского областного педагогического института, Механико-машиностроительного института, Института Цветметзолота, Ростовского филиала Новочеркасского индустриального института, Киевского авиационного института, Ивановского медицинского института и Ленинского педтехникума,

на основе чего дать решение ЦК ВЛКСМ о работе комсомольских организаций в 1935/36 учебном году. Срок — май — июнь. Исполнитель — Африкантов, Антоновский.

7. Провести всестороннее обследование работы 15 техникумов Наркомата пищевой промышленности, находящихся в районных центрах. Срок — май — июнь. Исполнитель — Кнопова.

8. Провести в ЦК ВЛКСМ совещание профессоров и преподавателей московских вузов и втузов по вопросам академической работы студенчества в 1934/35 учебном году. Срок — сентябрь. Исполнитель — Лещинер.



План работы отдела учащейся молодежи средних школ

1. В целях организованного охвата учащихся старших классов культурно-массовой работой в период каникул в Ростове, Ярославле, Горьком, Подольске и двух школах Москвы составить конкретные мероприятия обслуживания учащихся всеми видами культурно-массовой работы летом (организация физкультурных площадок, экскурсий, походов, шахматных турниров, выделение специальных дней в садах, парках и стадионах, обслуживание учащихся кино, театрами, водными станциями, организация осоавиахимовских лагерей, сдача норм на «ГТО» и «ГСО», воронцовского стрелка), с тем чтобы эти мероприятия были рассмотрены в ЦК ВЛКСМ. Срок — 25 мая.

2. Провести проверку в 15 школах Москвы, Ленинграда, Киева, Одессы и Сталинграда состава внешкольных работников и руководителей всевозможного рода школьных кружков (драматических, хоровых, музыкальных и т. д.). Вместе с этим проверить преподавателей физкультуры, пения, изо, музыки и классных воспитателей.

В результате проверки составить практические мероприятия по улучше-

нию состава внешкольных работников и порядок подбора в школы руководителей всех видов культурно-массовой работы. Срок — 25 мая.

3. Разработать и внести совместно с отделом пионеров и Наркомпросом на утверждение бюро ЦК:

а) Правила поведения учащихся. Срок 21 мая.

б) Положение о работе ученических организаций в школе. Срок — 15 августа.

в) Положение о работе комсоргов ЦК в школах. Срок — 20 мая.

4. Закончить подбор комсоргов ЦК ВЛКСМ в школы (завести персональный учет комсоргов в отделе, выдать им удостоверения, провести инструктаж). Порядок проведения инструктажа внести на секретариат ЦК. Срок — 20 мая.

Перед началом нового учебного года провести в Москве, Киеве, Ленинграде, Харькове десятидневные семинары для переподготовки комсоргов ЦК в школах (программы и порядок проведения семинаров внести на утверждение бюро ЦК ВЛКСМ). Срок — семинары провести с 10 по 20 августа с г.; проект

программы и порядок проведения семинаров представить на бюро ЦК 15 июля.

5. Проверить выполнение решений ЦК ВЛКСМ о пересмотре и инструктаже секретарей комитетов и комсоргов городских школ, заслушав в ЦК доклады об итогах проверки Одесского, Горьковского, Куйбышевского, Свердловского, Ростовского и Астраханского горкомов. Срок — 10 сентября.

Провести во всех краевых, республиканских и областных центрах (кроме Москвы, Ленинграда, Киева и Харькова) пятидневные семинары для секретарей комитетов и комсоргов городских школ. Программы и порядок проведения семинаров внести на утверждение бюро ЦК ВЛКСМ. Срок — семинары провести с 20 по 25 августа с. г.; программы и порядок проведения семинаров внести на бюро ЦК 20 июля.

6. На примере работы 5 комсоргов ЦК в школах (школа № 4 ФОНО, № 25 Октябрьского района Москвы, № 1 Петроградского района Ленинграда, школа при тракторном заводе гор. Харькова, школа № 3 гор. Иванова) проверить и разработать практические мероприятия по налаживанию политко-воспитательной работы, укреплению сознательной дисциплины и борьбе с хулиганством в школах (проверить, как комсомольские организации школ проводят политко-воспитательную работу в школах, что делают в этом направлении комсорги, ЦК как комсомольцы, пионеры и учащиеся выполняют правила поведения учеников, как организуют работу по борьбе с хулиганством, курением, руганью, как по-

ставлено политическое просвещение учеников старших классов и т. д.). Срок — 25 сентября.

7. Организовать проверку работы ЦК союзов начальных и средних школ и Наркомпросов РСФСР и БССР по вопросам переподготовки учителей и обслуживанию учительства домами отдыха, санаториями, экскурсиями и т. д. в период каникул. Срок — 10 июня.

8. Заслушать отчетные доклады Воронежского и Татарского обкомов об их руководстве и работе с молодым учителем. Предварительно провести детальную проверку работы указанных организаций; при проверке главное внимание обратить на то, как комсомольская организация проводит политко-воспитательную работу с молодыми учителями, как работают комсомольцы-учителя в первичной комсомольской организации школ, как поставлена работа по повышению квалификации молодых учителей, как проводится культурное обслуживание учителей (кино, газета, книги, экскурсии), каковы материально-бытовые условия молодых учителей, как руководят молодыми учителями райкомы, горкомы и обкомы ВЛКСМ. Срок — 15 сентября.

9. Заслушать на секретариате ЦК доклады Ленинградского, Горьковского, Московского, Челябинского, Ивановского, Днепропетровского, Киевского горкомов об их работе по строительству школ по списку № 1. Срок — 15 июня.

10. Разработать совместно с отделом пионеров и ПКИ план и порядок проведения первого дня учебы в школах. Срок — 10 августа.



N. Герасимов

Внимание работе с молодежью госучреждений и торгового аппарата

XVII съезд ВКП(б) в своем решении по докладу тов. Кагановича поставил задачу перед комсомолом «поднять качество работы ячеек комсомола в госучреждениях по улучшению госаппарата». Это

решение обязывало руководящие органы союза повысить качество оперативного руководства первичными организациями комсомола госучреждений.

Райкомы и горкомы комсомола дол-

жны были усилить внимание воспитанию молодежи, работающей в госучреждениях, укрепить первичные организации комсомола более крепкими комсоргами и секретарями комитетов. Но надо отметить, что над выполнением этой задачи работали руководящие органы комсомола недостаточно. Больше этого, сплошь и рядом местами проявляется прямая недооценка работы этих организаций. Некоторые комсомольские работники совершенно не бывают в первичных организациях госучреждений, торгового аппарата, не помогают им в работе, не знают, чем они занимаются.

Такое положение дальше нетерпимо. Надо серьезно заняться работой первичных организаций комсомола госучреждений и торгового аппарата, надо помочь им в перестройке работы на основе указаний ЦК партии, помочь им изжить недостатки в их работе. А для этого прежде всего надо изменить со стороны многих горкомов, райкомов комсомола отношение к этим организациям. Этот существенный недостаток должен быть в кратчайший срок устранен.

Работа комсомольской организации по помощи партии в улучшении госаппарата и развертывании советской торговли должна сейчас проводиться главным образом путем организационного укрепления первичных организаций госаппарата и торговли, путем решительного усиления воспитательной работы с каждым комсомольцем, с каждым молодым беспартийным служащим. Нельзя забывать, что в госучреждениях мы имеем 16 зон первичных организаций с общим количеством комсомольцев 212 250 человек, в различных торгово-кооперативных организациях работают 45 234 человека, в системе общественного питания — около 14 тыс. комсомольцев. В государственной торговле работает беспартийной молодежи 60 тыс. человек, в кооперации — 66 тыс., в предприятиях общественного питания — 135 тыс. В кустпромкооперативных артелях работает около 500 тыс. молодежи.

Следовательно, от того, насколько добросовестно будет работать молодежь, как она будет бороться с бюрократизмом, с фактами хищений социалисти-

ческой собственности, насколько решительно будет вскрывать и устраивать недостатки в работе госаппарата, — будет зависеть в значительной степени укрепление нашего госаппарата и улучшение советской культурной торговли.

В плане отдела по работе среди молодежи госучреждений и торгово-кооперативных организаций основное внимание ЦК ВЛКСМ сосредоточено на **организационном укреплении первичных организаций комсомола**.

В плане намечается выезд работников отдела ЦК в местные организации для помощи горкомам и райкомам комсомола в перестройке работы, в улучшении внутрисоюзной работы первичных организаций комсомола госучреждений и торгового аппарата. Первым практическим мероприятием, вытекающим из поставленных задач по перестройке работы комсомола госучреждений и торгового аппарата, является укрепление состава комсоргов и секретарей комитетов.

В этой большой черновой работе недопустима излишняя поспешность. Необходимо последовательно организацию за организацией пересматривать и утверждать комсоргов, не нарушая внутрисоюзную демократию подбором комсоргов без ведома комсомольцев.

Для комсоргов и секретарей комитетов надо организовать краткосрочные семинары по вопросам союзной работы. На совещании секретарей организаций комсомола наркоматов, созванном ЦК ВЛКСМ, выяснилось, что они не знают техники проведения комсомольских собраний, техники учета комсомольцев, не знают порядка хранения комсомольских билетов, не знают методов работы с беспартийной молодежью. Всем таким практическим вопросам должны быть посвящены семинары секретарей и комсоргов первичных комсомольских организаций.

В ряде первичных организаций госучреждений мы сталкивались с фактами, когда вместо воспитания своих комсомольцев и работы среди беспартийной молодежи они занимались производственными вопросами. Например, комитет ВЛКСМ Наркомвнторга СССР разослав всем комитетам комсомола заводов, изготавливающих гири и весы, письмо о

том, чтобы они ускорили выпуск гирь и весов. Этим самым комитет стал на путь дублирования соответствующего управления наркомата. Комитет ВЛКСМ Наркомфина РСФСР разослал на места своих уполномоченных, которые «мobilизовывали» комсомольцев местных физорганов на выполнение различных директив и приказов Наркомфина. В то же время воспитательная работа среди молодежи в этих организациях исключительно слаба.

Огромным пробелом в работе первичных организаций комсомола госаппарата является **слабая работа с беспартийной молодежью**. В ряде учреждений отдельные комсомольские активисты рассуждают так: «Что мы будем работать с собарышами, с привилегированными молодыми людьми». Такой взгляд абсолютно неправилен. В условиях советских учреждений необходимо работать и с такой группой молодежи, которая на первый взгляд трудно поддается вовлечению в общественную работу. Надо знать, что молодежь выросла в условиях пролетарского государства и если на часть ее оказывает влияние обывательская среда, то в этом вина комсомольской организации.

Было бы конечно неправильно броситься в другую крайность и заняться механическим вовлечением внесоюзной молодежи в комсомол. Вполне понятно, далеко не всякого нужно принимать в комсомол. Однако вместе с комсомолом внесоюзная молодежь может и должна работать, участвовать в различных инициативных группах и кружках, участвовать в общественной жизни своего учреждения. Комсомольские организации обязаны заботиться о культурно-бытовом обслуживании беспартийной молодежи, оказывать ей помощь в повышении производственной квалификации и т. д.

Одним из основных вопросов в плане работы отдела ЦК является организация комсомольских организаций на борьбу с хищниками в торговых предприятиях.

Там, где комсомольская организация повседневно работает над воспитанием своей молодежи, там, где каждый комсомолец находится под постоянным кон-

тролем комсомольской организации,— там комсомольцы будут первыми застрелщиками в борьбе с хищниками, там молодежь будет решительней вскрывать жуликов в торговом аппарате.

Построение организационной структуры комсомольских организаций торговой системы во многих местах путаное, неправильное.

Ошибочным является стремление ряда горкомов и райкомов комсомола объединить всех комсомольцев, работающих в различных торговых предприятиях, в одну организацию. Конечно райкому легче иметь дело с одной организацией, где сосредоточены все комсомольцы, работающие в торговом аппарате данного района. Но на практике получается, что такая громоздкая организация неспособна охватить своим руководством каждого комсомольца, в частности работающих где-либо на окраине города — в палатке или ларьке.

Комсомольская организация в торговом аппарате должна строиться с учетом производственного принципа и территориального расположения комсомольцев. При такой структуре комсомольской организации легче наблюдать за работой каждого комсомольца и помогать ему в его политическом росте.

План работы отдела ЦК также предусматривает вопросы работы с молодежью в кустарно-промышленных артелях. Работа с молодежью кустарно-промышленных артелей поставлена из рук вон плохо. В них работает около полумиллиона молодежи. Эта молодежь требует особого внимания к себе. Комсомольские организации должны работать с этой группой молодежи так же, как они работают с молодежью государственных предприятий.

В числе оперативных вопросов в план работы отдела включены подготовка и проверка состава пропагандистов по 9 городским организациям. К этой работе райкомы и горкомы комсомола должны приступить немедленно. За летнее время надо подготовить необходимое количество пропагандистов, повысить их политический и культурный уровень.

Отделом ЦК будет проверено содер-

жение работы бригад легкой кавалерии по торговым и советским учреждениям и какими ими руководят комитеты.

После всесоюзного рейда легкой кавалерии по проверке санитарного состояния культурно-бытовых учреждений, который прошел с огромной активностью, чувствуется некоторое ослабление в работе бригад легкой кавалерии. Это явно не соответствует решению пленума КПСС и указаниям тов. Кагановича, чтобы комсомол всемерно повышал качество и активность в работе бригад легкой кавалерии.

Плохо организована учеба легких кавалеристов. О срывах проведения учебы легких кавалеристов имеются сведения из Курска, Одессы и других городов. Надо организовать семинары для отдельных отраслевых бригад легкой кавалерии.

Внимание бригад легкой кавалерии сейчас должно быть направлено на проверку сокращения расходов по командировкам, проверку санитарного состояния буфетов, столовых, хлебных магазинов, проверку торговых спортивными и летними «сезонными» товарами, наконец на проверку выполнения предложе-

ний, вынесенных бригадами легкой кавалерии при проведении последнего всесоюзного рейда.



То положение, что в горкомах и райкомах не будет специальных работников по работе среди молодежи госучреждений и торгового аппарата, требует того, чтобы секретари горкомов усилили свое руководство этими первичными организациями.

Некоторые обкомы, крайкомы комсомола не включали в свои планы вопросы работы с молодежью госучреждений и торговых организаций. Отсутствие отделов по работе с этой молодежью в обкомах, крайкомах не означает, что надо свернуть работу с этой группой молодежи.

Надо покончить с таким положением, когда организации комсомола госучреждений, торговых предприятий считаются второстепенными. Только при условии усиления руководства, помощи, контроля со стороны руководящих органов комсомола первичным организациям госучреждений и торгового аппарата будет обеспечена действительная перестройка работы этих организаций.



План

отдела по работе среди молодежи госучреждений и торгово-кооперативных организаций

I. В течение мая — июня организовать выезд всех работников отдела в местные организации (Ленинград, Киев, Минск, Смоленск, Ростов-на-Дону) с тем, чтобы непосредственно на месте ознакомиться с работой учрежденческих и торговых первичных организаций комсомола и помочь им в перестройке.

В этой работе особое внимание уделять:

а) в организациях госучреждений: постановке работы КСМ организации по борьбе с бюрократизмом, развертыванию работы с беспартийной молодежью, укреплению организационной и воспитательной работы с комсомольцами;

б) в торговых организациях: работе комсомола по борьбе с хищениями, воспитанию комсомольцев, особенно работающих одиночками в разрозненной торговой сети, и вопросам оргпостроения КСМ организаций.

Срок выезда — 15—20 дней.

Во время выезда:

1) после предварительного ознакомления с работой провести совещания секретарей комитетов и комсоргов по вопросам внутрисоюзной работы;

2) организовать проверку и пересмотр кадров секретарей комитетов и комсоргов;

3) внести на бюро горкомов вопросы о работе отдельных организаций комсомола;

4) организовать краткосрочный семинар для секретарей комитетов, комсоргов и группоргов по практическим вопросам союзной работы (как провести комсомольские собрания, техника учета и хранения КСМ билетов, методы работы с беспартийной молодежью и т. д.).

II. Организовать проверку и внести на бюро ЦК ВЛКСМ доклады двух комитетов о руководстве и работе бригад легкой кавалерии по торговле и советским организациям (Харьков, Курск). Срок — июнь.

III. Проверить постановку политико-воспитательной работы среди молодежи, работающей в кустарных артелях, для чего работникам отдела выехать в Павловский район, Киров, Загорск. Доклады указанных райкомов поставить на бюро ЦК ВЛКСМ. Вместе с Горьков-

ским, Кировским крайкомами и Московским обкомом комсомола провести в июле широкие совещания секретарей комитетов и комсоргов кустарно-промышленных артелей.

При выезде в Горьковский и Кировский край, а также в МК ВЛКСМ проверить, каким образом указанные комитеты работают с комсомольцами кустарно-промышленными артелями.

IV. В августе провести проверку готовности к зимней политучебе, для чего:

1) проверить состав пропагандистов, намечаемых для работы в школах, организаций комсомола учреждений и торговой системы по Москве, Ленинграду, Киеву, Харькову, Минску, Горькому, Саратову, Свердловску, Воронежу;

2) проверить планы комитетов по подготовке к зимней политучебе (помещения, учебники, учебные пособия, комплектование).



План сектора по работе среди женской молодежи

1. Проверить работу Ивановского обкома и Куйбышевского крайкома по подготовке и выдвижению женской молодежи на руководящую комсомольскую работу.

Вопрос поставить на бюро ЦК ВЛКСМ с докладами этих обкомов и с содокладом сектора.

Срок — июнь. Ответственный за выполнение — тов. Ушеренко.

2. Проверить выполнение решения ЦК ВЛКСМ от 14/V 1935 г. об организации курсов по подготовке актива комсомол-националок:

а) Ход комплектования, подбор преподавателей, помещения, обеспечение учебными пособиями — путем выезда в Азербайджан, Туркмению, Башкирию и Казахстан.

Срок — июнь—июль. Ответственный за выполнение — тов. Ушеренко.

б) Использование на руководящей работе окончивших курс. Срок — август.

3. Созвать всесоюзное совещание по работе среди девушек. Срок — июль. Подготавливает тов. Варфоломеева.

4. Изучить вопрос об участии матерей и замужних комсомолок в активной работе комсомольской организации (причины отрыва, организация работы с ними).

Метод выполнения:

Проверить московские предприятия — «Красная заря», завод «Калибр», использовать материалы московских предприятий и разработать практические мероприятия с вынесением вопроса на секретариат. Срок — май. Ответственный за выполнение — тов. Агравнова.

5. Изучить и разработать практические мероприятия по повышению культурно-политического уровня женской молодежи, занятой в сельском хозяйстве.

Метод выполнения:

Совместно с отделом крестьянской молодежи проверить ряд с.-х. организаций в Курской области и на Украине по их культурно-политической работе среди девушек (вовлечение в политические, драматические, хоровые, музыкальные, спортивные и другие кружки). Срок — июнь. Ответственный за выполнение — тов. Варфоломеева.

6. Заслушать отчетный доклад ЦК КСМ Азербайджана о ликвидации неграмотности и малограмотности среди девушек-националок. Срок — июль. Ответственный за выполнение — тов. Агранова.

7. Изучить условия труда женской молодежи, занятой в горной, метал-

лургической, химической промышленности (выполнение законов об охране труда, здравые профессии).

Метод выполнения:

Проверить две-три шахты Донбасса и Бобрики (химкомбинат).

Вопрос внести на бюро ЦК.

Срок — август. Ответственный за выполнение — тов. Ушеренко.

8. Проверить на фабрике «Красный Перекоп», Меланжевом комбинате (Иваново) и на заводе им. Молотова (Горький) культурно-бытовые условия девушек в общежитиях и девушек-одиночек, снимающих койки на частных квартирах. Срок — июнь. Ответственный за выполнение — тов. Агранова.



C. Андреев

УСИЛИТЬ РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛЬСКОЙ ПЕЧАТЬЮ

В своих указаниях комсомолу тов. Сталин обратил особенное внимание на улучшение руководства комсомольской печатью. Газета, книга, журнал являются могучими орудиями большевистского воспитания молодежи. В настоящее время мы имеем по СССР 90 комсомольских газет с разовым тиражом (без «Комсомольской правды») в 1 400 тыс. экземпляров. В 1934 г. в СССР было издано (без Таджикской ССР) 1 900 названий юношеских книг общим тиражом 16 700 тыс. экземпляров. Уже эти цифры достаточны для того, чтобы понять огромное значение печати в работе комсомольской организации.

Однако качество комсомольских газет, журналов, книг еще далеко не отвечает нашим требованиям. Контроль за содержанием газет, книг и журналов осуществляется недостаточно. В частности, обкомы, крайкомы и ЦК КСМ надрес публик, как это отметил ЦК ВЛКСМ в своем решении от 10 апреля 1935 г., недостаточно руководят работой редакций комсомольских газет, не проявляют должной заботы о подборе кадров газетных работников, об улучшении качества газет.

В плане работы сектора печати ЦК

ВЛКСМ, утвержденном бюро ЦК, главное внимание сосредоточено на выполнении двух задач: **улучшение качества газет, журналов и книг, издающихся для молодежи и детей, и организация по-вседневного тщательного контроля за содер-жанием комсомольской печати.**

Какие мероприятия предусмотрены в плане для проведения в жизнь этих задач?

Во-первых, борьба за выполнение решений ЦК ВЛКСМ от 10 апреля 1935 г. «Об улучшении качества комсомольских газет».

Как известно, в этом решении ЦК обязал редакции комсомольских газет сосредоточить главное внимание на вопросах большевистского воспитания молодежи. Газеты должны систематически печатать материалы, знакомящие молодежь с историей нашей партии, с жизнью молодежи в прошлом, воспитывая у молодежи любовь к социалистической родине. Одновременно газеты обязаны шире освещать жизнь первичной комсомольской организации, показывать образцы правильной организации воспитательной работы среди молодежи, решительно вскрывая и бичуя недостатки в работе

комсомольских организаций и руководящих комсомольских органов.

Со стороны обкомов, крайкомов, ЦК КСМ нацреспублик и редакций должны быть приняты меры к улучшению внешнего вида и оформления газет (перевод газет на корпус, более четкая печать и т. п.).

Редакции должны быть укреплены проверенными и квалифицированными работниками.

Сектор печати ЦК ВЛКСМ будет систематически осуществлять контроль за проведением в жизнь этого решения, оказывая всестороннюю помощь редакциям (улучшение качества информаций ТАСС, помощь в снабжении цинком, шрифтами, посыпка работников и т. п.).

Контроль за работой газет будет осуществляться следующим образом:

1. В течение этого периода в ЦК будет вызвано 19 редакторов комсомольских газет и 12 редакторов пионерских газет. На основе внимательного просмотра комплектов редакторам будут даваться конкретные указания, как улучшить качество газет. Опыт показывает целесообразность таких вызовов.

2. Будут сделаны выезды на места для помощи и проверки работы редакций. Особо будет проверена массовая работа редакций.

3. При секторе организуется группа внештатных работников для повседневного наблюдения за газетами. На основе материалов этих работников редакциям будут посыпаться специальные письма-обзоры.

Сектором намечено пересмотреть все, что касается комсомольских и детских журналов. По каждому журналу в отдельности будут разработаны меры улучшения содержания, укрепления аппарата редакций.

ЦК уже вынес решение о ликвидации журналов «Коммунистическая молодежь», «Комсомольский активист», «Ударники полей», «Молодой большевик». За этот счет увеличены тиражи основных журналов ЦК ВЛКСМ — «Юный коммунист», «Молодая гвардия». Организуется новый массовый политко-культурный и литературно-художественный журнал для колхозной молодежи — «Молодой колхозник».

Организуется тщательная проверка выполнения редакционных планов издательства «Молодая гвардия» и юношеских секторов при национальных издательствах.

Все эти меры, несомненно, будут способствовать улучшению качества комсомольской печати.

Но здесь же надо подчеркнуть роль местных комсомольских организаций (обкомов, крайкомов, ЦК КСМ нацреспублик, райкомов и т. д.) в руководстве печатью.

Нетего и думать о сколько-нибудь удовлетворительном руководстве печатью, если местные комсомольские организации будут стоять в стороне от этого дела, если они не будут заниматься своими газетами, журналами, юнсекторами при издательствах, распространением печати и т. п. Помимо областных газет мы имеем большую сеть молодежных страничек в районных, фабрично-заводских газетах, комсомольских стенновок. Надо укрепить кадры редакторов молодежных страничек; нужно всерьез заняться работой с юнкорами (инструктаж, учеба).

Все это должно быть предусмотрено в планах местных организаций. Руководство комсомольской печатью необходимо улучшить сверху донизу.



План работы сектора печати

Организовать проведение в жизнь решения ЦК ВЛКСМ от 10/IV 1935 г. «Об улучшении качества комсомольских газет».

С этой целью провести следующую работу:

1. Организовать при секторе печати группу внештатных работников в составе: сотрудников «Комсомольской

правды», студентов КУТВ и комсомольского отделения Института журналистики, возложив на каждого товарища наблюдение за определенной газетой. Организовать работу всей группы таким образом, чтобы ежедневно помогать местным газетам улучшать качество своей работы (посылка специальных писем, печатание обзоров в «Комсомольской правде» и в «Известиях ЦК ВЛКСМ»). Срок — май.

2. Вызвать в ЦК ВЛКСМ в течение этого периода редакторов следующих газет (не сразу всех, а по 2—3 человека):

- 1) «Большевистская смена» (Ростов-на-Дону),
- 2) «Молодой ленинец» (Пятигорск),
- 3) «Ленинская смена» (Горький),
- 4) «Ленинец» (Иваново),
- 5) «Большевистский молодняк» (Смоленск),
- 6) «Молодой ленинец» (Ставрополь),
- 7) «Северный комсомолец» (Архангельск),
- 8) «Большевистская смена» (Новосибирск),
- 9) «Молодой большевик» (Винница),
- 10) «Молодая гвардия» (Одесса),
- 11) «Чирвоная змена» (Минск),
- 12) «Ахаргазда коммунисти» (Грузия),
- 13) «Ян Ленинчэ» (Узбекистан),
- 14) «Молодая гвардия» (Курск),
- 15) «Сталинская смена» (Челябинск),
- 16) «Коми комсомолец»,
- 17) «Магнитогорский комсомолец»,
- 18) «Стальная смена» (Сталинск),
- 19) «Кызыл Яшляя» (Казань).

Перед вызовом проводить предварительное тщательное изучение работы газет, с тем чтобы дать редакторам совершенно конкретные указания, как улучшить качество газет. После беседы с редакторами рассыпать инструктивное письмо редакторам всех газет.

Вызвать в ЦК в течение этого периода редакторов следующих пионерских газет:

- 1) «Всходы коммуны» (Свердловск),
- 2) «Левинские внуата» (Ростов-на-Дону),
- 3) «Всегда готов» (Иваново),
- 4) «Будь готов» (Воронеж),
- 5) «Юный пионер» (Смоленск),
- 6) «Пионер Белоруссии» (Минск),
- 7) «Дети Октября» (Ставрополь),
- 8) «Будь готов» (Самара),
- 9) «Клич пионера» (Горький),
- 10) «Пионер Донбасса».
- 11) «Юный ленинец» (Новосибирск).
- 12) «Яш Ленинчэ» (Казань).

3. Выехать для помощи и проверки работы редакций в следующие газеты:

а) «Комсомолец Башкирии», «Яш Ленинчэ», «Яш коммунар», «Яш труче» (Уфа) — в июне;

б) «Ленинскую смену», «Юнгштурм», «Юная гвардия» (Харьков) — в июле;

в) «Смену» и «Ленинские искры» (Ленинград) — в августе.

4. Проверить редакцию газеты «Молодой коммунар» (Воронеж), как она связана с первичными комсомольскими организациями, как организовала работу с юнкорами, как использует письма и заметки комсомольцев и молодежи. Внести этот вопрос на секретариат ЦК. Срок — июнь.

II

Организовать проверку работы всех комсомольских журналов.

С этой целью провести следующую работу:

1. Пересмотреть всю сеть комсомольских журналов, с тем чтобы часть журналов ликвидировать или реорганизовать, добившись за этот счет улучшения качества и увеличения тиража основных журналов ЦК ВЛКСМ, как «Юный коммунист», «Молодая гвардия», «Смена». Взамен существующих журналов «Комсомольский активист» и «Ударники полей» создать более сильный и боевой журнал для колхозной молодежи. Срок — май — июнь.

2. В связи с тем, что журнал «Молодая гвардия» далеко не отвечает предъявляемым требованиям, изучить основательно всю его работу, его кадры и подготовить отчет редакции на бюро ЦК ВЛКСМ, с тем чтобы добиться улучшения работы самого журнала и поставить в связи с этим ряд вопросов, связанных с критикой и работой в Союзе писателей. Срок — май.

3. Вместе с отделом пионеров ознакомиться детально с работой детских журналов («Пионер», «Мурзилка» и т. д.), разобрав по каждому журналу в отдельности, что нужно сделать для того, чтобы улучшить их работу по коммунистическому воспитанию детей. Срок — июнь.

III

Руководство издательствами.

1. Организовать в июне проверку выполнения издательством «Молодая гвардия» редакционно-издательского плана на 1935 г. Провести проверку по каждому отделу издательства в отдельности, с тем чтобы в процессе этой работы принять необходимые оперативные меры для улучшения качества издаваемых книг (в частности за счет сокращения количества названий). Организовать издание книг об опыте комсомольской работы.

2. Провести приемку Детского государственного издательства в ведение ЦК ВЛКСМ. Ознакомиться детально со всей его работой, подготовить и созвать специальное совещание по вопросам детской книги. Срок — август.

3. Проверить работу юношеских секторов национальных издательств Тата-

рии, Грузии, Башкирии, Азербайджана, Узбекистана путем вызова в ЦК руководителей этих секторов. Срок — июль.

IV

1. Тщательно подготовить и созвать при ЦК специальное совещание писателей, очеркристов, партийных и комсомольских работников по вопросу о том, как лучше организовать освещение прошлого в нашей печати, с тем чтобы привлечь внимание литературных работников к этой работе. Срок — июль.

2. Проверить работу комсомольских отделений КИЖ в Москве и Ленинграде (состав студентов, преподавателей, программы) и принять оперативные меры к улучшению постановки учебы в обоих отделениях. Срок — июнь.

3. Созвать совещание представителей журналов, издательств и газет по вопросу подготовки к XXI Международному юношескому дню. Срок — июнь.



План работы

Центральной комиссии ЦК ВЛКСМ по приему и исключению из комсомола

1. Пересмотреть персонально и укрепить состав председателей и состав комиссий областных, краевых и ЦК нацреспублик, а также 50^т городских комиссий. Утвердить их всех в ЦК ВЛКСМ. Срок — май. Исполнитель — Ежов.

2. Изучить характер налагаемых взысканий, характер самих проступков и воспитательные меры по предупреждению проступков со стороны комсомольцев отдельно по организациям:

- 1) школ ФЗУ,
- 2) транспортным,
- 3) пограничным,
- 4) сельскохозяйственным,
- 5) промышленным.

Срок — июнь — август. Исполнитель — Анянова, Савкина.

3. Проверить прием и исключение из комсомола, как относятся комсомольские

организации к исключенными из комсомола и к комсомольцам, на которых наложены другие союзные взыскания, и как помогает им исправить их ошибки.

Срок — май — август. Исполнитель — Анянова, Ежов.

4. Проверить, как организована работа комиссий областных, краевых и ЦК КСМ нацреспублик (прием жалоб, реагирование на них, оформление дел, сроки их разбора, извещение о решениях и т. д.).

Срок — июнь — август. Исполнитель — Ежов, Анянова.

5. Проверить, как поставлена работа в первичной организации по комсомольскому билету и членским взносам (помарки, бережное отношение, своевременная уплата членских взносов и т. д.).

Срок — июль — август. Исполнитель — Савкина.

ПО МАТЕРИАЛАМ ЦК ВЛКСМ

Ложная бдительность

Об извращениях в работе комсомола ростовского филиала Новочеркасского индустриального института

Проверкой, проведенной ЦК ВЛКСМ, было установлено, что комитет комсомола **ростовского филиала Новочеркасского индустриального института** под флагом борьбы с троцкистами и зиновьевцами организовал травлю ни в чем не повинных людей, изображая их троцкистами и контрреволюционерами, тем самым направив по ложному пути бдительность комсомольцев и студентства.

В декабре 1934 г. студент-комсомолец **Татаринов** на собрании ростовского городского вузовского актива подверг резкой критике постановку учебы в филиале, заявив, что филиал выпускает неподготовленные кадры. Спустя два месяца по инициативе студента Зверева и бывшего секретаря парткома вуза Алдыбаева (снятого с работы в результате статьи Татаринова в краевой газете «Молот») комсомольский комитет филиала обсудил это выступление Татаринова, приписав ему неверие в способность рабочего класса создать свою производственно-техническую интеллигенцию и исключил из ВЛКСМ как контрреволюционера-троцкиста (?). Выступившего в защиту Татаринова комсомольца Банкова также исключили из ВЛКСМ. На закрытом комсомольском собрании секретарь комитета тов. Фейтенбаум уже докладывал о вскрытой контрреволюционной троцкистской группе Татаринова — Банкова (?) Тг. Татаринов и Банков были исключены из вуза.

Комитет комсомола также решил расправиться с комсомольцами, которые усомнились в троцкизме Татаринова. Все комсомольцы, которые воздержались при голосовании об исключении этих двух товарищей, получили выговоры.

В апреле 1935 г. комсомольский комитет вуза с помощью Ростовского горкома комсомола еще раз показал свою «бдительность». Зам. секретаря горкома тов. Ломовских, приедя в вуз, наткнулся

на статью в стенгазете о пятнадцатилетии ростовского комсомола, где была такая фраза: «15 лет назад на тяжелый, каменистый путь истории вступил небольшой, двадцатитысячный отряд молодых пролетариев». Тов. Ломовских в словах «тяжелый, каменистый путь истории» усмотрел контрреволюционную контрабанду (?) и вместе с секретарем комитета ВЛКСМ и зам. секретаря парткома вырвал статью из стенгазеты и срочно собрал заседание комитета по вопросу о новой контрреволюционной вылазке в вузе. Но карать не пришлося, так как автор статьи реабилитировал себя, в большему стыду горруководителей, тем, что показал постановление ЦК ВЛКСМ о пятнадцатилетии комсомола, откуда была взята эта фраза. Итак, руководителей комитета вуза и городского комитета комсомола никто не мог обвинить в притуплении классовой бдительности.

Руководители комсомольского комитета вуза извратили борьбу партии против классово враждебной идеологии и ее выразителей, пренизили и опошили ее, дали возможность бирюратам направлению против них критику выдать за выпад против линии партии и под видом партийной борьбы сдвинуть личные счеты и зажимать критику. Не будучи большевистски бдительными в подлинном смысле, не умея разоблачать действительных врагов, они безответственно пришивали ярлыки контрреволюционера и троцкиста честным комсомольцам.

Такая «борьба» за линию партии только затрудняет действительную борьбу против контрреволюционных элементов.

Комсомольский комитет ростовского филиала занимался не политическим воспитанием комсомольцев и студентов, а окриками, не руководил, а администрировал, грубо нарушая внутрисоюз-

шую демократию. Вместо того чтобы пропагандировать историю партии и текущую политику партии и разъяснять волнующие студентов вопросы, комитет занимался надуманными прищирками и приклеивал ярлыки контрреволюционеров.

Ленинский районом комсомола Ростова, не разобравшись в существе дела, санкционировал исключение из комсомола Татаринова как троцкиста и вынес комитету вуза строгий выговор за задержку разбора дела Татаринова. После вмешательства горкома партии, указавшего на неправильное исключение Татаринова, районом вторично вынес выговор комитету, теперь уже **за то, что тот исключил Татаринова из комсомола**, и снял секретаря комитета тов. Фейгенбаума с работы.

Вот образец стиля работы Ленинского района Ростова. Ростовский городской комитет (секретарь тов. Горбунова), также не разобравшись в существе дела, подтвердил решение райкома об исключении Татаринова из комсомола. Секретарь горкома тов. Горбунова даже отказалась выслушать Татаринова.

ЦК ВЛКСМ, заслушав объяснение секретаря Ростовского горкома тов. Горбуновой, секретаря комитета ВЛКСМ ростовского филиала Новочеркасского индустриального института и второго секретаря оргбюро ЦК ВЛКСМ Азово-Черноморского края тов. Захарона, признал, что «со стороны комсомольской организации института был допущен зажим самокритики, выразившийся в том, что за попытку тов. Татаринова критиковать недостатки работы института он был обвинен в троцкизме». ЦК поручил оргбюро ЦК ВЛКСМ найти конкретных виновников этого дела и наложить на них соответствующие взыскания, сообщив о результатах в ЦК.

Все вынесенные решения по делу Татаринова ЦК ВЛКСМ отменил и восстановил его и Банкова в рядах комсомола. ЦК снял все наложенные взыскания на выступавших в защиту Татаринова.

Дело Татаринова учит комсомольские организации учебных заведений, как не нужно подходить к вопросам воспитания комсомольцев и студентов.

ИЗБРАНОЕ ИСТРУКТОРА

K. Русанов

Отв. инструктор оргбюро ЦК ВЛКСМ Воронежской области

Во вновь созданном районе

Хоботовская районная организация Воронежской области

На примере одного вновь созданного района, после решения ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) о преобразовании политотделов МТС, мы хотим показать работу районного комитета комсомола, в каких условиях приходится работать новому районному комсомольскому руководству.

В наследство новому райкому комсомола достались в своем большинстве неработоспособные первичные комсомольские организации. В остролученской, старокозинской, степанищевской, александровской первичных организациях собраний не было по девяти месяцев. Комсомольцы терновской, ярковской, кочетковской организаций не платили членских взносов по нескольку месяцев. Политическая учеба в большинстве первичных организаций была сорвана. Проверка кадров пропагандистов не была проведена, — об этом говорит такой вопиющий факт: политшколой александровской первичной организации руководил беспартийный колхозник. Культурно-массовой работы не было и в помине. Колхозная молодежь была предоставлена самой себе, комсомольцы с ней не работали.

С таким положением в первичных организациях пришлось в первые дни работы столкнуться пришедшему к руководству новой районной организацией комсомола бывшему помощнику начальника политотдела Козловской МТС тов. Филюшкину.

Почувствовав всю ответственность за

работу в новом районе, тов. Филюшкин правильно определил свои задачи по укреплению первичных организаций комсомола и решил, что стиль работы политотдела должен быть стилем работы нового райкома. И действительно, оперативность, напористость, доведение начатого дела до конца, внимание к нуждам каждой первичной организации, к каждому комсомольцу, внимательное изучение людей — вот что характеризует работу нового руководства.

Прежде всего тов. Филюшкин занялся подбором кадров комсомольского актива. Проблема создания своего твердого актива перед Филюшкиным стала со всей остротой.

Постепенно, внимательно сколачивался районный актив. На работу пионерруководителя выдвигается бывший пропагандист, комсорг колхозной организации тов. Лактионов. За ним следует Антонов Петя, также работавший комсоргом, и ряд других товарищей из крепкого низового колхозного актива. В результате, как это ни удивительно для нового района, в Хоботовском райкоме числится на сегодняшний день 37 крепких комсомольских активистов.

Большая подготовительная работа райкома вместе с активом по созыву конференции и общерайонного комсомольского собрания дала свои результаты. И конференция и общерайонное комсомольское собрание прошли исключительно активно.

Что представляет собою комсомольская организация Хоботовского района?

В районе 23 первичных организаций, из них 5 производственных, 10 колхозных, 2 учрежденческих и 6 смешанных-территориальных. Всего в районе 245 членов ВЛКСМ.

Огромное большинство комсомольцев, переданных в Хоботово, не производственники, — это школьные работники, продавцы, счетоводы, работники сельсоветов и т. д. Это положение новым райкомом сейчас выправляется за счет приема в ряды ВЛКСМ лучшей, проверенной части рабочей и колхозной молодежи, работающей непосредственно на производстве.

Невнимание «старого» райкома к первичным организациям, расположенным в этом уголке бывшего Козловского района, прежде всего сказалось на неправильном построении — по территориальному признаку шести первичных организаций. Хоботовскому райкому пришлось с самого начала исправлять организационные «грехи» Козловского райкома.

Успешно был проведен сбор задолженности по членским взносам. За январь, февраль, март вместо контрольного задания в 186 рублей собрано 256 рублей, что говорит о поступлении задолженности по членским взносам за 1934 г. Проверка сбора членских взносов по остролученской, хоботовской заводской и другим первичным организациям показала значительное повышение дисциплины среди комсомольцев.

Не менее важным мероприятием райкома был подбор комсоргов из числа низового актива. Большинство ранее работавших комсоргов были не производственники. Был заново пересмотрен состав пропагандистов, проверена работа каждого политкружка. При проверке райкомом уделялось внимание тому, кем укомплектованы политкружки, какое помещение предоставлено для занятий, обеспеченность слушателей учебниками, тетрадями и т. д.

Регулярные занятия в большинстве школ начались со второй половины января, т. е. с момента организации нового района.

Райком добился определенных результатов в марксистско-ленинском образовании молодежи. Отдельные политшколы уже имеют хорошие показатели. Так, например, политшкола Хоботовского завода провела по учебнику Карпинского 27 занятий с хорошим усвоением большинством слушателей учебного материала.

В колхозе им. Красной армии учеба началась 15^{го} января. Проведено 15 занятий. На Раненском лесозаводе проведено 22 занятия по учебнику Интурова и 7 занятий по текущей политике. Учатся в этой школе из 6 комсомольцев 4 человека на «хорошо» и 2 на «удовлетворительно». Семинары пропагандистов собираются регулярно, явка пропагандистов 80—90%. От 22 до 27 занятий провели пять школ, девять школ провели от 10 до 17 занятий.

Не менее характерен факт, когда из 20 человек, принятых в ВЛКСМ в первом квартале, 18 человек учатся в комсомольских политшколах.

24 человека из 26 слушателей политшколы Хоботовского завода, не бывшие в прошлом ударниками, в этом году все ударники, 12 из них уже премированы.

Большим недостатком является и то, что ни одна политшкола не провела зачетов по пройденным темам. Слабо поставлена работа с отстающими. В политшколе Хоботовского завода из 26 слушателей 9 отстающих; в политшколе раненской организации из 18 слушателей 5 отстающих.

Райком комсомола не ограничился проведением воспитательной работы среди молодежи только путем укрепления политшкол и повышения качества политучбы.

4 апреля в клубе крахмало-паточного завода была проведена встреча комсомольцев, беспартийной молодежи и пионеров с красным партизаном тов. Вольфсоном и старым кадровиком-рабочим тов. Антиповым.

В своей повседневной работе Хоботовский райком уделяет слабое внимание культурно-массовым мероприятиям. По инициативе комсомольцев работает и доборудуется радиоузел на 400—500 то-

чек, который полностью обслужит Степанищевский и Остролученский сельсоветы. Устанавливается первая в районе звуковая киноаппаратура в клубе Хоботовского завода. Начали работать 5 красных уголков и 6 изб-читален в сельсоветах и колхозах.

Не упустил из виду райком и тракторные отряды. МТС в районе недавно организована, однако с самого начала комсомольцы добиваются образцовой постановки культмассовой работы непосредственно в тракторных отрядах.

Под руководством комсомольца Шипилова организуется при МТС культбаза. Уже сейчас во все отряды выделены чтецы. Все чтецы персонально проверены. Тракторные будки превращаются в очаги культуры для трактористов: в них имеется мыло, полотенце, книги, газеты, шапки, зеркало, расчески, патроны и т. п.

Три патефона из пяти приобретенных райкомом отправлены в колхозные таборы.

В своем плане культурно-массовой работы на летнее время райком комсомола поставил перед собой четыре конкретных задачи.

Первая задача — создать при каждом колхозе физкультурплощадку. Каждый колхоз должен иметь свою площадку городошников и волейболистов. Вторая — культпоход по всему району, который должен охватить все колхозы и каждый колхозный дом. Комсомольцы энергично включились в культпоход. Третья задача, которая требует особого внимания, — организация пионерского лагеря на 100 человек, охват детскими площадками 800 человек детворы. И наконец четвертая задача — в центре рощи построить примитивный районный стадион. Вот те основные задачи, за которые сейчас борется хоботовская районная комсомольская организация.

В Хоботове нет разговоров о неправильном использовании комсомольских

работников в качестве уполномоченных райкома партии. Это в известной степени характеризует отношение партийного руководства к комсомольской организации.

Как мы видим, хоботовская районная организация комсомола правильно поняла и осуществляет поставленные перед ней задачи. Но было бы неправильно, если бы мы не остановились на недостатках работы этой организации.

Основной недостаток заключается в еще недостаточной работе с беспартийной молодежью, в результате чего организация слабо растет за счет лучшей, проверенной, преданной нашей партии части рабочей и колхозной молодежи. Плохо используются различные самодеятельные кружки. До сего времени ни в одной первичной организации не выделяны агитаторы.

Слабый участок — также работа легкой кавалерии. Только совсем недавно были созданы производственно-отраслевые бригады. Легкие кавалеристы работали «от случая к случаю».

В районе не было осоавиахимовского работника, и на этом «основании» район не проводил военной работы.

Многие из указанных недостатков районный актив начал быстро выправлять. Если он полностью добьется ликвидации этих недостатков в своей работе, он в значительной степени выполнит те большие задачи, которые возложены на него партией и комсомолом в деле воспитания молодежи.

Успех работы — в людях, в тех кадрах союзного актива, который был так внимательно и умело подобран районным руководством. Среди актива хоботовской организации комсомола много инициативных, энергичных работников, с любовью относящихся к порученному делу. И это должно помочь хоботовской организации выйти в число передовых районных организаций комсомола Воронежской области.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

29—30 июня согласно решению ЦК ВЛКСМ во всех городах Советского союза будут проведены общегородские и общевузовские (техникумовские, рабфаковские) студенческие праздники, посвященные итогам 1934/35 учебного года.

Основным содержанием праздников должен быть показ достижений учебных заведений в академической работе, художественной, военной и физкультурной самодеятельности студенчества. Вместе с этим на праздниках учебных заведений должны быть заслушаны доклады партийных, комсомольских и профсоюзных студенческих организаций о проведенной в учебном году работе по политическому воспитанию студенчества и сообщения этих организаций о плане проведения каникул, а на общегородских праздниках сообщения профсоветов и горкомов ВЛКСМ о принятых мерах помощи учебным заведениям в организации каникул.

К праздникам должно быть приурочено премирование лучших ударников учебы.

Обкомы, крайкомы и ЦК ВЛКСМ нацреспублик обязаны обеспечить бесплатное предоставление студенчеству 29—30 июня всех парков, стадионов, водных станций и организовать для студентов специальные концерты, спектакли, киносеансы и массовки за городом.

Комсомольская печать обязана широко осветить в эти дни достижения учебных заведений в 1934/35 учебном году.

ЦК запретил всем комсомольским организациям под видом подготовки и переподготовки пропагандистов для комсомольской политики вузов и втузов сокращать летние каникулы для комсомольцев-студентов.

В связи с окончанием школьных занятий и наступлением летних каникул ЦК ВЛКСМ постановил перенести центр тяжести работы пионерских отрядов в форпосты при жакатах, за исключением работы пионерских отрядов, находящихся при колониях, лагерях и площадках.

ЦК обязал обкомы и крайкомы совместно с отделами народного образования и советами физкультуры создать в каждом районе прокатные спортивно-культурные базы с достаточным количеством инвентаря для различных игр и физкультурных занятий детей (кегли, крокет, городки, мачи, волейбольные сетки, настольные игры, рыболовные снасти, туристическое оборудование и др.), организовав их работу так, чтобы отряды, звенья, отдельные группы детей ежедневно бесплатно пользовались интересующими их играми и на определенный срок брали их к себе на площадку, в парк, сквер.

Согласно решению ЦК обкомы и крайкомы обязаны прикрепить к пионерским форпостам для оказания им помощи в работе комсомольских работников, в частности привлечь к работе форпостов комсомольцев, проживающих в жакатах, где организованы форпости.

ЦК ВЛКСМ признал необходимым ввести при партгорах ЦК ВКП(б) в Госрыбрестах организаторов по комсомольской работе, организующих работу первичных организаций ВЛКСМ рыбзаводов и других предприятий, находящихся в системе Госрыбрестов.

ЦК установил, что комсомольский организатор наряду с территориальными райкомами и горкомами руководит и несет ответственность за работу первичных организаций рыбзаводов, согласовывая и проводя свои практические мероприятия вместе с соответствующими райкомами и горкомами, последние в свою очередь не должны проводить отзывы, снятия и переброску комсомольцев рыбзаводов без согласования с комсомолом Госрыбреста.

Комсомольские организаторы Госрыбрестов непосредственно подчиняются Политуправлению Наркомпищeproma и партгтору ЦК ВКП(б), а также секретарям соответствующего крайкома (обкома) ВЛКСМ.

Комсомольскими организациями при партгорах ЦК ВКП(б) утвержден следующих товарищей: Волго-Каспийского госрыбреста — тов. Микельсона П. М., Азовово-

Черноморского госярбитреста — тов. Борщевского Б. Г., Азербайджанского госярбитреста — тов. Бабаева Ю. И., Крымского госярбитреста — тов. Кальпуса Ю. М., Дагестанского госярбитреста — тов. Курашко Я. П., Калмыцкого госярбитреста — тов. Сорокина А. П.

ЦК ВЛКСМ признал нецелесообразным дальнейшее издание журналов «Комсомольский активист» и «Ударники полей», издание которых прекращено с 1 июля с. г.

Взамен этих двух журналов будет организован один, рассчитанный на деревенский актив комсомола и на передовые слои колхозной молодежи.

Название нового журнала утверждено «Молодой колхозник».

Журнал будет выходить два раза в месяц, обем 2 печатных листа, тираж 50 тыс. экземпляров.

Редактор журнала «Молодой колхозник»твержден тов. Крангауз.

ЦК ВЛКСМ одобрил представленный план массово-показательных мероприятий Центрального аэроклуба на летний период.

В мае аэроклубом были проведены следующие мероприятия: авиомассовка для московских журналистов; встреча иностранных и советских журналистов с показом авиационной работы клуба в связи с приездом в Москву представителей французской печати; слет мастеров-парашютистов, посвященный награждению правительством группы лучших парашютистов и пилотов; день смычки с производственным коллективом Дирижаблестроительного учебного комбината, за мая был проведен массовый авиационный праздник клуба в честь передачи самолетов красными партизанами, красногвардейцами и другими организациями г. Москвы.

С 15 июня по 1 августа будет проведен Всесоюзный слет юных авиастроителей.

С 15 июня по 8 августа будут организованы всесоюзные соревнования спортивных самолетов.

5 августа будет организован всесоюзный слет спортсменов-парашютистов.

18 августа силами клуба и Управления авиации будет проведен массовый авиационный праздник.

Между 25—30 августа намечается провести всесоюзное соревнование воздухоплавательной авиации.

8 сентября состоится праздник планеристов, посвященный слету воздушных поездов.

Кроме этих массовых мероприятий, Аэроклуб проведет в летний период следующую массовую работу:

Будут организованы 13—15 авиационных массовок и встреч — дней смычки с коллективами предприятий, являющихся юридическими членами клуба (заводы им. Сталина, Авиоприбор, Шарикоподшипник, Калибр, Динамо, № 39, Паррострой, Каучук, метрополитен и Метрострой-Авиахим, группа предприятий Истринского района и др.).

В программах авиационных массовок предусматриваются показ школы высшего пилотажа на самолетах и планерах, различные одиночные и групповые прыжки с парашютами, катание на самолетах лучших ударников, а также организация культурного досуга и массовых развлечений на территории Аэроклуба.

Силами Аэроклуба с привлечением актива в летний период будет развернута работа по массовой пропаганде авиационных знаний в коллективах предприятий и учреждений, являющихся юридическими членами клуба. На этих предприятиях будет организована сеть кружков по изучению планерного спорта и мотора.

ЦК ВЛКСМ предоставил стипендии имени пятнадцатилетия ВЛКСМ следующим товарищам: Мельникову М. И.— студенту Тульского механического института, Борковецкому И. С.—слушателю подготовительного отделения Академии связи, Кучуму С. А.— студенту Киевского пищевого института, Петрашину И. М.— студенту 4-го курса рафбака Киевского строительного института, Заборскому И. И.— студенту 2-го курса строительного рабфака, Пузанковскому Л. А.— слушателю подготовительных курсов Киевского индустриального института, Казакову П. Ф.— слушателю 3-го курса Промышленной академии им. Стадина, Маловицкому Л. И.— студенту 3-го курса Московского энергетического института.

В целях создания большой материальной базы спортивно-летних точек, парашютной тренировки молодежи и создания новых очагов авиационной культуры ЦК ВЛКСМ и Осоавиахим СССР обратились к местным организациям комсомола с предложением принять непосредственное участие в продвижении самолетов и парашютов. Заявки на приобретение самолетов и парашютов нужно слать на расчетный счет

Союзснабсоавиахима № 150167 Московской областной конторы Госбанка.

Стоимость продукции:

1. Парашюты на 25- и 35-метровую вышку — 180 руб.
2. Парашюты тренировочные — 4230 руб.
3. Парашюты для летчиков и наблюдателей — 2100 руб.
4. Самолеты «У-2» — 19 000 руб.
5. Самолеты «У-2» (трехместные) — 22 000 руб.
6. Самолеты «АИР-6» — 42 000 руб.
7. Самолеты «Р-5» — 62 000 руб.

ЦК ВЛКСМ постановил провести отбор 1 000 «комсомольцев» из числа лучших учителей школ на работу в качестве освобожденных (платных) вожатых пионеротрядов. Отбор будет проведен в следующих городах:

РОФСР: Москва — 150, Ленинград — 150, Ростов — 65, Свердловск — 40, Сталинград — 35, Горький — 35, Иваново — 25, Куйбышев — 30, Саратов — 30, Курск — 20, Воронеж — 20.

УССР: Харьков — 70, Киев — 70, Одесса — 40, Днепропетровск — 60, Стальино — 40, Николаев — 20, Луганск — 20, Винница — 25, Чернигов — 15, Мариуполь — 20.

ЦК ВЛКСМ утвердил контингент охвата пионеров лагерями по Ивановской промышленной области: 33 456 детей будут охвачены массовыми лагерями, 1 550 детей тремя санаторными лагерями, оздоровительными площадками 80 тыс. детей, из них 50 тыс. городских и 30 тыс. деревенских.

ЦК признал неправильным, что обком ВЛКСМ не позаботился об организации колхозных и совхозных лагерей, и предложил обкому организовать их.

Из представленных обкомом ВЛКСМ на утверждение 53 кандидатур на начальников лагерей ЦК утвердил 48 человек, остальные отклонены как не имеющие хозяйственного опыта и рекомендованы на работу вожатыми в лагере, за исключением одного, которого предложено использовать физкультурником.

Обкому ВЛКСМ разъяснено, что начальники лагерей должны подбираться из числа товарищей не моложе 22—23 лет, имеющих опыт хозяйственной работы.

ЦК обязал обком ВЛКСМ представить на утверждение в ЦК ВЛКСМ остальные 11 началь-

ников лагерей и всех старших вожатых лагерей; совместно с обладравотделом обеспечить каждый лагерь врачом; представить в ЦК ВЛКСМ характеристики лагерных точек, проверенных врачом.

Обкому ВЛКСМ предложено проверить подготовку организаций летних площадок по области, с тем чтобы обеспечить открытие всех летних оздоровительных площадок в срок.

Согласно решению ЦК ВЛКСМ «О подготовке комсомольских организаций учебных заведений к зачетным сессиям», комсомольские организации вузов, втузов, техникумов и раффбаков обязаны обеспечить:

а) обсуждение на всех групповых собраниях и на факультетских совещаниях группиров сообщений группиров о текущих оценках успеваемости студентов за последний семестр и о принятых мерах помощи академически отстающим комсомольцам;

б) обязательное проведение кафедры обзорных лекций по дисциплинам, выносимым на сессии;

в) организацию деканатами консультаций профессоров и преподавателей по сессионным предметам для отстающих студентов и дополнительных занятий для студентов, имеющих неудовлетворительные оценки в учебном году;

г) четкую работу библиотек, лабораторий, анатомических кабинетов, чертежных зал и т. п.;

д) улучшение работы столовых, буфетов, особенно в период подготовки и проведения сессий.

Комитетам ВЛКСМ предложено за 15 дней до начала сессий прекратить созыв всевозможных заседаний, собраний и совещаний, дав возможность студентам использовать все свободное время для подготовки к сессии.

Горкомам и райкомам ВЛКСМ запрещено отрывать студентов от учебы для выполнения каких бы то ни было поручений на период подготовки и проведения сессий.

1 июля по решению ЦК ВЛКСМ будет собрано всесоюзное совещание по работе среди женской молодежи. На совещании будут заслушаны: доклад секретаря ЦК ВЛКСМ тов. **Васильевой** о состоянии и мероприятиях по усилению работы среди женской молодежи и доклад зав. сектором по работе среди женской молодежи ЦК ВЛКСМ Туркмении тов. **Сарииевой** «О работе среди женской молодежи Туркмении».

Состав совещания определен в 145 человек.

Делегаты на совещание будут избираться на собраниях комсомолов крупных предприятий, колхозов или районных конференциях комсомолок. В качестве делегатов будут выбираться лучшие активистки комсомолки как работающие на производстве, так и на руководящей комсомольской работе. ЦК предложил всем своим отделам разработать предложения к совещанию по условиям работы среди женской молодежи.

В Коланчевский район Воронежской области выехала бригада ЦК ВЛКСМ и «Комсомольской правды» для образцовой перестройки работы первичной организации КСМ. ЦК поручил «Комсомольской правде» организовать систематические освещения на страницах газеты опыта перестройки работы комсомола в этом районе.

ЦК утвердил контингент охвата пионеров массовыми лагерями по Донецкой области в 43 050 человек и санаторными лагерями 1 050 человек (135 массовых лагерей и 3 санатория).

ЦК отметил, что Донецкий обком ЛКСМУ вместо представления точного списка начальников лагерей и старших вожатых на утверждение в ЦК ВЛКСМ прислал никем не утвержденный, неряшливо составленный список курсантов лагерных курсов.

В своем решении ЦК обязал обком ЛКСМУ представить на утверждение в ЦК ВЛКСМ спикер и характеристики на 138 начальников лагерей и 138 старших вожатых, сократить административные расходы по площадкам, с тем чтобы увеличить расход средств на питание, подобрать недостающие 18 помещений для пионерлагерей.

ЦК обязал первых и вторых секретарей обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацпресспублик заниматься на ФОН рекомендовав на первый период изучить следующие предметы: историю ВКП(б) и ленинизм, один из иностранных языков, один из общеобразовательных предметов (русский язык, физика, математика и др.).

Занятия на ФОН должны проходить один раз в пятидневку, по каждому предмету по 2 академических часа.

ЦК ВЛКСМ одобрил представленные планы работ оргбюро ЦК ВЛКСМ Курской области, ЦК Узбекистана и Западного обкома.

ЦК ВЛКСМ согласился с предложением ВСФК о проведении 30 июня московского парада физкультурников.

Крайкомы, обкомы, ЦК нацпресспублик, горкомы и горрайкомы, согласно решению ЦК, обязаны до 1 сентября провести курсы подготовки и переподготовки пропагандистов для кружков по истории партии в начальных политшколах городской комсомольской политсете.

На курсы пропагандистов по истории партии должны быть подобраны только члены ВКП(б).

Курсы будут созданы при комитетах крупных заводских организаций, при горкомах и райкомах без отрыва от производства. Продолжительность курсов установлена до 2½ месяцев. Занятия три раза в декаду.

Курсы проводятся по программам, утвержденным отделом партийной пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) для переподготовки пропагандистов партсети.

Заслушав сообщение начальника Главного управления субтропиков тов. Лежавы о развертывании работы по внедрению культуры лимонов по Союзу среди молодежи и детей, ЦК ВЛКСМ возложил руководство этой работой на Центральную станцию юннатов, на ее организацию на местах и на тов. Мускина — зав. отделом пионеров ЦК ВЛКСМ.

ЦК поручил директору Центральной станции юннатов тов. Нечаву немедленно развернуть работу по организации в школах, колхозах, совхозах, клубах и т. д. специальных кружков и помощи им, а также юннатам-одиночкам, в обеспечении методической литературой, консультациями, саженцами, семенами и черенками.

Будет выпущена специальная брошюра о выращивании лимона и уходе за ним в комнатных условиях в открытом грунте южных районов.

В течение лета 1935 г. Главное управление субтропиков должно предоставить в распоряжение Центральной станции юннатов 5 тыс. саженцев. В 1936 г. Главное управление субтропиков совместно с Центральной станцией юннатов должно распространить 250 тыс. саженцев.

ЦК обязал Закавказский крайком ВЛКСМ обеспечить помощь Главному управлению субтропиков и Центральной станции юннатов по подготовке посадочного материала из питомников Закавказья.

Комитеты комсомола обязаны оказать помощь в развертывании движения по внедрению карточной культуры лимона местным станциям юннатов и юннатам-одиночкам.

Придавая исключительное значение новому ж.-д. строительству вторых путей Валуйки—Балашов—Пенза, как особо ударной стройке, ЦК ВЛКСМ согласился с предложением Политуправления НКПС о переброске 1 000 комсомольцев со строительства вторых путей Москва—Донбасс, 865 комсомольцев с консервируемых строительных участков Москва—Донбass и 140 комсомольцев с ликвидируемого строительства Мособоходуть на строительство Валуйки—Балашов—Пенза.

ЦК обязал Донецкий обком ВЛКСМ оказать конкретную помощь политотделам стройучастков Москва—Донбass в проведении массово-политической работы среди комсомольцев, направленных на строительство Валуйки—Балашов—Пенза.

Оргбюро ЦК ВЛКСМ Саратовского края, Курской и Воронежской областей, согласно решению ЦК, должны отобрать на строительство Валуйки—Балашов—Пенза в течение июня из числа лучших колхозников-ударников 2 500 комсомольцев (Саратовский край—1 000 человек, Воронежская область—1 000 человек и Курская область—500 человек). Из числа лучших, проверенных активистов этих организаций 35 человек будут посланы на постоянную работу на строительство в качестве пропагандистов и секретарей комитетов ВЛКСМ.

В помощь местным организациям для отбора ЦК командировал своих уполномоченных. Со строительства Москва—Донбass Политуправление НКПС перебрасывает на стройку Валуйки—Балашов—Пенза группу руководящих комсомольских работников (секретарей комитетов ВЛКСМ, комсоргов, пропагандистов, зам. председателей РТС Осоавиахима по молодежи и др.).

ЦК утвердил контингент охвата массовыми лагерями по Ленинграду пионеров в количестве 43 тыс. человек, оздоровительными площадками с питанием—70 тыс., массовыми лагерями по Ленинградской области—12 тыс. человек.

Ввиду того, что ремонт лагерных помещений в Октябрьском и Смольянинском районах идет неудовлетворительно, ЦК предложил Ленинградскому комитету ВЛКСМ обеспечить окончание ремонта всех помещений к определенному сроку.

ЦК признал недостаточным контингент охвата санаториями лагерями по Ленинграду (1 400 человек) и предложил Ленинградскому комитету пересмотреть план в сторону увеличения. Обкому предложено увеличить контингент охвата пионерскими лагерями детей сельских районов.

Союзная информация

КРЫМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

В конце мая состоялся пленум Крымского обкома ВЛКСМ. По сообщению члена бюро ЦК ВЛКСМ — заведующего отделом руководящих органов ЦК ВЛКСМ тов. Герцовича — с резкой критикой работы областного руководства комсомола выступило много членов пленума. Секретари обкомов Камилев и Марьянов были оторваны от первичных организаций комсомола, пренебрежительно относились к повседневным запросам и нуждам комсомольцев и молодежи, не заботились о воспитании кадров, в особенности из среды коренной национальности и женской молодежи. Вместо того чтобы организовать настоящую большевистскую работу, они занимались беспричинными спорами.

Пленум принял решение освободить секретарей обкома Камилева и Марьянова «как не справившихся с работой и как не сумевших обеспечить перестройку работы областной организации».

Первым секретарем обкома избран тов. Кулаев, вторым — тов. Никаноров.

СЕВЕРНАЯ КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Руководство краевой организации, и особенно первый секретарь крайкома тов. Красовский, оказалось неспособным сделать для себя выводы из неоднократных указаний ЦК ВЛКСМ, особенно по вопросам улучшения внутрисоюзной работы, игнорируя материалы «Комсомольской правды», сигнализировавшие о неблагополучном состоянии руководства комсомола Северного края.

В свое время ЦК ВЛКСМ резко предупредил краевую комитет комсомола и персонально тов. Красовского своим решением о бывших руководителях вологодской организации. Но и это предупреждение не послужило уроком для тов. Красовского.

В работе крайкома преобладали канцелярско-бюрократические методы руководства, заседательская суетка. Крайком недооценил значение организационных вопросов и политко-воспитательной работы. Нередко методы убеждения, пропаганды и разъяснение подменялись администрированием и окриком.

На расширенном заседании бюро Северного крайкома комсомола с участием секретарей районных комитетов Архангельска и комсоргов с сообщением о состоянии руководства северной краевой организации выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Вершков. В своем выступлении тов. Вершков указал на негодную и вредную систему подбора и расстановки комсомольских кадров, в результате чего в отдельных звеньях организации к руководству пролезли классово чужие элементы, отсутствие политической остроты в работе крайкома и систему беспрерывных заседаний бюро и совещаний, подменявших оперативное, живое руководство первичными и районными организациями.

Решением расширенного бюро секретарь крайкома тов. Красовский освобожден от работы.

Первым секретарем крайкома ВЛКСМ единогласно избран тов. Г. Рудых.

БАКИНСКИЙ ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ АЛКСМ

Комсомольцы и рабочая молодежь промыслов и заводов Баку по-настоящему включились в движение «отличников». Этот ценный опыт социалистического соревнования рабочих завода им. Менжинского (Москва) на лучшее качество продукции, когда выработанная деталь получает гласную оценку («отлично», «хорошо» и «удовлетворительно»), среди бакинской рабочей молодежи разрастается вибрь. Создаются специальные совещания мастеров и бригадиров комсомольских и молодежных объектов. Совместно со специалистами разрабатываются понятные и доступные каждому рабочему технические условия — показатели качественной оценки производственной работы. В движение «отличников» включена борьба за чистоту и культуру рабочего места и личную опрятность. Рабочее место комсомольца и молодого рабочего должно быть самым чистым и образцовым на промысле и заводе.

В июне будет проходить проверка и перезаключение социалистических договоров комсомольцев и молодежи. Договоры на социалистическое соревнование еще более конкретизируются, вместо общих пунктов «бороться за качество продукции» будут четкие пункты — дать столько-то

процентов на «отлично» и «хорошо». В клубах, уголках и дворцах культуры организуются выставки образцов отличных и хороших работ.

Совсем недавно бакинский комитет комсомола разбирал возмутительные факты преступно-небрежного хранения комсомольских билетов рядом районов. Вот, например, в Кирдамирском районе полученные от ЦК ВЛКСМ комсомольские билеты были потеряны в кино управленцами райкома комсомола Магеррамом. Бывший помощник начальника политотдела по комсомолу тов. Гашимов, узнав о потере билетов, не принял никаких мер, этим самым замазав преступление управленцами. Только через несколько месяцев часть потерянных (а вероятнее всего похищенных) билетов была обнаружена у классово чуждых элементов. Подобные факты имели место в Таузском и Кельбажарском районах.

ОРГБЮРО ЦК ВЛКСМ САРАТОВСКОГО КРАЯ

В постановлении ЦК ВЛКСМ «О работе молодежи, вновь избранной в советы» подчеркивалось, что «комсомольские организации должны принять меры к тому, чтобы закрепить каждого вновь избранного молодого депутата на работе в совете, поднять его активность и тем самым оказать большевистской партии помощь в дальнейшем укреплении советов — органов диктатуры пролетариата».

На основании этого постановления ЦК ВЛКСМ оргбюро обязало ГК и РК ВЛКСМ широко развернуть работу с молодежью, вновь избранной в советы. Оргбюро подчеркнуло, что работа в совете является основной нагрузкой для комсомольцев.

Сейчас организуются районные совещания молодежи, работающей в советах (райсоветах, горрайсоветах, секционеров), с постановкой до-кладов комсомольцев — членов советов — об их работе. В планах работ ГК и РК ВЛКСМ предусмотрены отчеты членов совета комсомольцев об их участии в культуростроительстве городов, сел, колхозов и культурном обслуживании молодежи.

БАШКИРСКИЙ ОБКОМ ВЛКСМ

В порядке реализации решения ЦК ВЛКСМ о совершенно неудовлетворительной работе башкирской комсомольской организации среди

национальной женской молодежи областной комитет ВЛКСМ проводит ряд практических мероприятий. К 1 июля из числа активисток-комсомолок и всесоюзной женской молодежи выдвигается 1 137 человек на руководящую колхозную работу: председателями колхозов, заместителями председателей колхозов, заведующими животноводческими фермами, бригадирами животноводческих, полеводческих и огородных бригад, 2 тыс. взрослых женщин и девушек начинают учебу в районных колхозных школах и школах механизаторов. 45 девушек подготавливаются на областных курсах физкультинструкторов и 300 девушек будут подготовлены в районах. В их составе 50% башкирок.

Перед Наркомпросом обкомом поставлен вопрос о необходимости обеспечить подготовку женской молодежи на областных и районных курсах политпросветработников. 25 комсомолок выделяются на трехмесячные областные курсы библиотечных работников. При техникумах открываются краткосрочные курсы по подготовке 150 башкирок в техники.

С 15 июня организуются областные курсы по подготовке девушек на руководящую районную комсомольскую работу. В районах проводятся курсы комсоргов и секретарей комитетов ВЛКСМ. Башкирским Огизом будут изданы массовым тиражом сборники игр и песен для молодежи.

ГОРЬКОВСКИЙ КРАЕВОЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ

В Горьковском крае развитие парашютизма до сих пор находится в явном несоответствии с влечением молодежи к парашютному спорту, что trotzует невыполнением контрольных цифр ЦК ВЛКСМ.

За первые десять месяцев свыше 100 человек (главным образом комсомольцы) совершили прыжки с самолета и более 10 тыс. человек совершили прыжки с парашютной вышки. Контрольные же цифры ЦК ВЛКСМ по краю — 750 парашютистов, прыгавших с самолета, 75 инструкторов парашютизма второй категории, 40 тыс. прыгавших с вышки.

Основная причина отставания в развитии этого замечательного вида спорта — слабость организационно-массовой работы комсомольских организаций и материальной базы.

В целях наибольшей популяризации идеи парашютизма краевой комитет комсомола совместно с краисоветом Осавиахима, в порядке подготовки к первому всесоюезному слету парашютистов, в июле и августе, проводят в г. Горь-

ком массовые авиопарапашютные праздники. Такие же празднества будут проведены в Чебоксарах и Ишиквар-Ола. Авиовзводно краевой парашютной станции вылетит в крупные города края (Арзамас, Шахуния, Лысково). Организуются межрайонные парашютные праздники. Бюро крайкома обязало все райкомы приобрести парашюты и построить вышки.

Шатковский райкомом комсомола (секретарь РК тов. Гаганов) в практике приёма, исключения и наложения взысканий на комсомольцев допустил ряд извращений. Райком комсомода проявил преступную беззаботность к живым людям, пачками и беспричинно исключал комсомольцев. Секретарь райкома Гаганов, нарушая внутрисоюзную демократию, сам лично накладывал выговоры на комсомольцев без обсуждения на бюро райкома и на комсомольских собраниях. Шатковский райком игнорировал указание ЦК ВЛКСМ о бережном хранении и выдаче комсомольских документов. Карточки в райкоме не запирались, а комсомольские билеты выдавались не лично секретарем райкома, а техническими работниками и через посредников. Райком бюрократически затягивал оформление документов по приему в комсомол: вместо установленных десяти дней документы оформлялись по два месяца.

Крайком комсомола предупредил секретаря Шатковского РК тов. Гаганова о том, что за допущение подобных безобразий он будет снят с работы. Тов. Гаганову предложено собрать пленум РК, на котором проработать решение бюро крайкома о грубейших фактах нарушения союзной демократии. Крайком предупредил все районные и заводские комитеты о необходимости приведения «комсомольского хозяйства» в образцовый порядок.

ЦК ЛКСМ ТУРКМЕНИИ

Проверкой работы ряда первичных организаций районов республики (Маньков, Карабала, Бахарден, Джума Назаров и др.) выявлена очень неприглядная картина. Во многих первичных организациях от трех месяцев до года не проводились комсомольские собрания, а там, где они проводятся, их содержание и организация чрезвычайно низки. Большинство собраний проходит без подготовки наспех «спустившимся в низы», на час-полтора, уполномоченным райкома. Повестка дня в большинстве собраний состоит из одного-двух вопросов, глав-

ным образом хозяйственных. Принимаемые по таким докладам решения обычно носят характер обязательств «на 100% выполнить план» или «всем быть ударниками». Собрания проходят скучно, комсомольцы на них не выступают.

Бюро ЦК ЛКСМ Туркмении, обсудив вопрос о состоянии работы первичных комсомольских организаций вышеуказанных районов (взятых выборочно), вынесло общее и ничего не дающее первичным организациям решение. В этом решении, например, есть такие «перлы»: «Обмен мнениями (прения) по предложениям (постановления собрания) должен продолжаться больше времени, с тем чтобы каждый комсомолец мог внести свое предложение и высказать свое мнение о предложениях других товарищей» (п. 7 решения).

Если руководители ЦК ЛКСМ Туркмении думают, что комсомольцы аулов и колхозов на собраниях не выступают только потому, что слишком мал регламент, то они глубоко ошибаются. Причины кроются в том, что комсомольские собрания проходят без всякой подготовки и стоят на очень низком уровне, что отдельные руководители комсомольских организаций не уяснили себе всех требований, которые к ним предъявляются как к воспитателям рабочей и колхозной молодежи.

ОРГБЮРО ЦК ВЛКСМ ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Секретари комитетов ВЛКСМ фабрики № 2 и Октябрьских сортировок Асбестовского района увенчали себя славой первоклассных администраторов. В комсомольской организации Октябрьских сортировок в течение месяца из 30 комсомольцев 14 получили союзное взыскание. На комсомольском собрании фабрики № 2, где присутствовало лишь 50% организаций, за неудовлетворительную постановку политучебы исключены из комсомола 3 человека, получили строгий выговор 3 человека и 2 комсомольца сняты с работы, а комсомольские группы предупреждены, что если они не ликвидируют отставание в политучебе, то будет поставлен вопрос об их распуске.

Оргбюро ЦК ВЛКСМ этих горе-руководителей, подменивших воспитательную работу администрации, сняло с работы и обязало городской комитет поставить воспитательную работу в этих организациях на должную высоту.

НАША КОНСУЛЬТАЦИЯ

Ответы на вопросы актива

В РЕДАКЦИЮ ЖУРНАЛА «ИЗВЕСТИЯ ЦК ВЛКСМ»

В постановлении ЦК ВЛКСМ «О комсограх первичных организаций, не связанных с колхозным производством», ничего не сказано об отмене ранее внесенного постановления ЦК ВЛКСМ, где говорится:

«Разъяснить всем местным организациям ВЛКСМ, что комсомольцы-одиночки, как состоящие в колхозах, так и работающие в единоличном хозяйстве, обязательно должны быть прикреплены к ближайшей первичной колхозной организации комсомола. Комсомольцы-одиночки, занятые на работе в сельских учреждениях и организациях (агрономы, учителя, продавцы сельпо и т. п.), в тех случаях, когда вблизи нет территориальных организаций комсомола, входят в ближайшую колхозную первичную организацию ВЛКСМ».

Я прошу разъяснить мне, отменяется ли в связи с последним постановлением прошлое решение ЦК ВЛКСМ.

Кроме того, как поступать при тех случаях, если на селе имеются две первичные производственные организации и два комсомольца-учителя? Работать как с одиночками (по последнему решению они не могут входить в состав производственных комсомольских организаций)?

Другой пример. В сельсовете имеем одну территориальную организацию и несколько одиночек-комсомольцев колхозников-производственников. Как с ними быть — как с одиночками или привлекать на собрания территориальной комсомольской организации (об одиночках-производственниках совершенно ничего не сказано в последнем постановлении ЦК)?

Я прошу редакцию журнала «Известия ЦК ВЛКСМ» дать мне ответ по существу моего письма.

Секретарь Дедовичского райкома
ВЛКСМ Ленинградской области

Покрамович

ОТВЕТ НА ПИСЬМО тов. ПОКРАМОВИЧА

В постановлении ЦК ВЛКСМ «О комсограх первичных организаций, не связанных с колхозным производством», имеется следующая формулировка:

«Центральный комитет ВЛКСМ установил, что многие райкомы комсомола снова стали на путь об'единения первичных территориальных организаций комсомола с первичными организациями колхозов, включения комсомольцев-одиночек неколхозников в первичные колхозные организации и подбора комсогров первичных организаций комсомола колхозов из людей, не имеющих отношения к колхозному производству».

Из этого решения Центрального комитета ВЛКСМ следует, что

1) запрещается об'единять первичные комсомольские организации колхозов с первичными территориальными организациями комсомола;

2) комсомольцы-одиночки неколхозники (единоличники, работники сельсоветов, сельских школ, кооперации, почты и т. п.) должны быть прикреплены к близлежащим территориальным первичным комсомольским организациям и лишь только при отсутствии таковых прикрепляются к первичным комсомольским организациям колхозов;

3) комсомольцы-одиночки колхозники прикрепляются к первичным комсомольским организациям близлежащих колхозов и лишь только при отсутствии таковых прикрепляются к территориальным первичным комсомольским организациям.

Правильное проведенное прикрепление комсомольцев-одиночек должно исключить возможность избрания комсограми первичных организаций комсомола колхозов людей, не имеющих отношения к колхозному производству.

Постановления ЦК ВЛКСМ

О пересмотре и укреплении состава вожатых пионеров и октябрят

В целях коренного укрепления состава вожатых пионерских отрядов и октябрятских групп города и деревни ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Провести пересмотр и укрепление вожатых в следующих областях первой очереди: а) Москва; б) Украина; в) Ленинград; г) Свердловск; д) Ростов; е) Горький; ж) Сталинград; з) Иваново.

Поручить указанным обкомам, крайкомам и ЦК ВЛКСМ (под ответственность первых секретарей) провести пересмотр и укрепление вожатых в областных центрах и крупнейших городах (районах) областей.

После проведения пересмотра состава вожатых в этих организациях определить группу областей второй очереди для проведения этой работы.

2. Установить следующую задачу пересмотра вожатых:

а) обеспечение каждого отряда пионеров и октябрят вожатыми;

б) замена слабых, малограмотных вожатых — крепкими, политически проверенными комсомольцами, энергичными организаторами, имеющими, как правило, среднее образование.

Вожатыми группы октябрят могут быть пионеры старшего возраста, преимущественно члены ВЛКСМ;

в) организация специальной систематической подготовки вожатых.

3. Утвердить такой порядок проверки:

а) проводится личная беседа руководящих

работников обкомов, крайкомов, горкомов и райкомов с вожатыми отрядов и групп октябрят;

б) замену негодных проводить немедленно, по ходу проверки, не допуская оставления отрядов без вожатых;

в) кандидатура каждого вожатого рассматривается и утверждается ГК, РК ВЛКСМ; вожатых общешкольных организаций пионеров областных центров утверждаться на бюро;

г) первичная организация, из состава которой подобран вожатый, должна одновременно наметить и утвердить план конкретной помощи отряду пионеров и группе октябрят (выделение кружководов, помошь литературой, игровым материалом, организация в жакатах комнат, площадок и т. п.);

д) утвержденные райкомами ВЛКСМ вожатые закрепляются на работе в отряде не меньше чем на год и могут быть переброшены на другую работу лишь после специального в каждом отдельном случае решения бюро ОК, ГК, РК ВЛКСМ.

4. После окончания проверки и утверждения вожатых провести семинары подготовки (или повышения квалификации) вожатых (лидеризацию, применительно к уровню их подготовки).

Семинары организовать таким образом, чтобы помимо необходимых теоретических знаний они дали вожатым практические знания и навыки, необходимые для руководства разносторонней работой отряда.

По докладу редакции журнала „Молодая гвардия“

1. Обязать редакционную коллегию «Молодая гвардия», прежде всего ее практических работников — тт. Караваеву и Колесова, решительно перестроить работу всего журнала в сторону осуществления задач коммунистического воспитания молодежи и обединения для этой цели вокруг редакции всех лучших мастеров советской литературы и поэзии.

2. Увеличить тираж журнала «Молодая гвардия» до 30 тыс. экземпляров за счет ликвидации журнала «Коммунистическая молодежь»,

далее изданного которого признать нецелесообразным.

3. Обязать издательство «Молодая гвардия» — тов. Полянского — обеспечить все необходимые условия (материальные и организационные) для улучшения издания журнала «Молодая гвардия», имея в виду, что добросовестное издание журнала ЦК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» должно являться делом чести издательства.

4. Создать в ближайшее время в Цекамоле

совместно с Союзом писателей и редакцией журнала «Молодая гвардия» совещание писателей, поэтов, работающих над вопросами коммунистического воспитания молодежи, на котором обсудить их задачи в связи с настоящим решением ЦК ВЛКСМ.

Поручить тов. Файнбергу договориться с прав-

легистом Союза писателей о совместной работе в области дальнейшего улучшения советской литературы и поэзии для решения задач воспитания молодежи.

5. Ввести в состав редколлегии журнала «Молодая гвардия» тт. Файнберга, Луговского и Герасимову.

О работе местных ревизионных комиссий ВЛКСМ

Внесено Центральной ревизионной комиссией в ЛК

Проведенной Центральной ревизионной комиссией проверкой работы ревизионных комиссий Московской, Ленинградской, Харьковской и Западной областей и Горьковского края установлено, что ревизионные комиссии растирали своих членов и в большинстве организаций ВЛКСМ бездействуют.

В ряде районных и городских организаций ВЛКСМ (Павловский район, Горький и др.) на последних районных комсомольских конференциях ревизионные комиссии совершенно не избирались, что является прямым нарушением устава ВЛКСМ и свидетельствует о недооценке задач ревизионных комиссий.

ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Обязать областные, краевые, республиканские и районные ревизионные комиссии **систематически** проводить проверки-ревизии:

а) своевременности, правильности прохождения и исполнения дел в органах союза и совместно с комитетами проводить конкретные мероприятия по улучшению работы аппарата и по устранению элементов формально-бюрократического отношения к делу;

б) исполнения органами и отдельными работниками союза установленного порядка выдачи комсомольских билетов и хранения дел в комитетах союза;

в) правильности расходования средств союза и соблюдения финансово-бюджетной дисциплины;

г) полного и своевременного сбора членских, шефских и интернациональных взносов.

ЦК ВЛКСМ требует от ревизионных комиссий повседневной работы, строгого большевистского реагирования на недостатки в работе аппаратов комитетов и предупреждает, что председатели ревизионных комиссий за плохую работу соответствующего аппарата комитета и допущенные нарушения финансово-бюджетной дисциплины будут привлекаться к строгой союзной ответственности наряду с конкретными виновниками.

2. Обязать отдел руководящих комсомольских органов ЦК установить контроль за работой областных, краевых и республиканских ревизионных комиссий, приняв меры к оживлению их деятельности.

3. Обязать крайкомы, обкомы и ЦК ЛКСМ нацпрессы приять необходимые меры по оживлению работы городских и районных ревизионных комиссий, организовать систематическую проверку и инструктаж в их работе. Предупредить обкомы, крайкомы и ЦК нацпрессы, что они несут ответственность за работу городских и районных ревизионных комиссий комсомола.

4. За допущение нарушения устава ВЛКСМ в Горьком и Павловском районах, где на райконференциях не были избраны ревизионные комиссии, — поставить на вид бюро Горьковского крайкома ВЛКСМ.

Постановление

ЦК ВЛКСМ и Политуправления Наркомсвхозов СССР о выполнении помощниками начальников политотделов по комсомолу молочно-мясных совхозов им. Яковлева и „Новый Урал“ (Челябинская область) постановления ЦК ВЛКСМ и Политуправления от 22/X 1934 г.

Политчастью Троицкого молочно-мясного треста установлено, что помощник начальника политотдела по комсомолу молочно-мясного совхоза им. Яковлева тов. Мехонин значительно перестроил свою работу в политотделе совхоза и, сосредоточив главное внимание на вопросах политко-воспитательной и культурно-массовой работы с молодежью, добился оживления работы комсомольской организации совхоза и организационного укрепления ее рядов. Комсомольцы получили членские билеты и временные удостоверения, ликвидирована их задолженность по членским взносам, все комсомольцы совхоза охвачены политучебой, организованы и работают кружки: драматический, музыкальный, фото, физкультурный, которыми охвачен 151 человек. Оживилась работа красных уголков и начался ремонт комсомола за счет лучших ударников-дояров совхоза.

Сместе с тем проверка показала, что помощник начальника политотдела по комсомолу молочно-мясного совхоза «Новый Урал» тов. Митрофанов не учел указаний ЦК ВЛКСМ и ПУНС от 22/X 1934 г. и, несмотря на помощь, оказанную ему политчастью треста, не устранил ранее отмеченные недостатки в работе комсомола совхоза, упорно продолжая заниматься общехозяйственными вопросами вместо работы с комсомолом и молодежью.

ЦК ВЛКСМ и Политуправление совхозов при НКСХ СССР постановляют:

1. В связи с тем, что тов. Мехонин исправил допущенные им ошибки, принял меры к организационному укреплению комсомола совхоза и добился улучшения комсомольской работы с

молодежью молочно-мясного совхоза им. Яковлева, снять с него взыскание (выговор), наложенное решением от 22/X 1934 г. Обязать тов. Мехонина в политотделе совхоза закрепить достигнутые успехи в работе совхозного комсомола, добиться дальнейшего повышения идеологического уровня членов комсомольской организации, организовать работу с активом самодеятельных кружков и красных уголков.

2. За невыполнение постановления ЦК ВЛКСМ и ПУНС от 22/X 1934 г. и нежелание работать с молодежью снять с работы в политотделе молочно-мясного совхоза «Новый Урал» помощника начальника политотдела по комсомолу тов. Митрофанова.

Оргбюро ЦК ВЛКСМ Челябинской области представить вместо тов. Митрофанова кандидатуру помочнику политотдела по комсомолу в этот совхоз.

3. Обязать выговор начальнику политотдела молочно-мясного совхоза «Новый Урал» тов. Митрину за то, что он не обеспечил выполнения своим помощником по комсомольской работе вышеуказанного постановления ЦК и ПУНС и не организовал помощи комсомолу со стороны партийной организации совхоза.

4. Обязать зам. директора по политчасти Троицкого молочно-мясного треста тов. Алексова организовать не позднее 15/VI 1935 г. проверку выполнения политотделами совхозов треста решения ЦК ВЛКСМ и Политуправления от 9/IV 1935 г.

Секретарь ЦК ВЛКСМ А. Косарев
Нач. Политуправления
НКСХ СССР Н. Сомс

Ответственный редактор П. Вершинов.

Зам. ответственного редактора П. Богданов.

Члены редколлегии: Л. Герцович, В. Коротяев, З. Лубенский, В. Парижер, А. Черный.

Техред И. Соленов. Корректор Л. Фарисеева.

Уполномоч. Главлитта Б-7210. М. Г. 105. Зак. 842. Стат. форм. Б-1—476×250 мм. 3 п. л. по 65 тыс. зн. Тир. 25 200 экз.
Сдано в производство 16/VI, подпись и печ. 27/VI 1935 г. 18-я тип. треста «Полиграфиздата», Москва, Шубинский пер., 8

Цена 35 коп.

Внимание!!!

С августа 1935 г. начинает выходить новый двухнедельный литературно-художественный и культурно-политический журнал ЦК ВЛКСМ

для
крестьянской молодежи

„МОЛОДОЙ КОЛХОЗНИК“

В журнале будут печататься:

Рассказы и стихи лучших мастеров литературы о нашей родине, о героизме, о людях комсомола, о беспрощальной борьбе с врагами, о любви, о делах и мечтах молодежи.

Рассказы старых большевиков.

Рассказы героев Советского союза.

Очерки на волнующие деревенскую молодежь темы.

Фельетоны лучших фельетонистов.

Очерки о путешествиях по нашей родине и за границей, научные открытия.

Советы мастеров спорта.

Переписка с читателями.

Хорошие песни.

Рассказы о лучших советских книгах и о сокровищах мировой литературы.

Хроника интересных событий у нас и за рубежом.

Игры и развлечения.

Журнал выходит в красочной обложке, богато иллюстрирован.

Подписная плата:

С 1 августа до конца года — 4 рубля.

Стоимость отдельного номера — 40 коп.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ВО ВСЕХ МАГАЗИНАХ И КИОСКАХ КОГИЗА, ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ И У ПИСЬМОНОСЦЕВ

Спешите подписаться!